
Proletari din toate țările, uniti-vă !

într-o atmosferă sărbătorească, 
de caldă prietenie, expresie 
a sentimentelor de prețuire 
și respect pe care le nutresc 
oamenii muncii chinezi înalților 
soli ai poporului român, ieri 
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Vibrantă primire 
la sosirea în Shenyang

în cursul dimineții de 
miercuri. 11 aprilie, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, tovarășa 
Elena Ceaușescu. împreună cu 
tovarășul Hu Yaobang, preșe
dintele Comitetului Central al 
Partidului Comunist Chinez, au 
părăsit Beijingul, plecind pe ca
lea aerului spre Shenyang.

In suita oficială a înalților 
oaspeți români se află Zhang 
Canming, adjunct al ministrului 
afacerilor externe, Florea Du
mitrescu, ambasadorul țării 
noastre la Beijing, și Chen 
Shuliang, ambasadorul R. P. 
Chineze in România.

Municipiul Shenyang, capita
la provinciei Liaoning ' din 
China de nord-est, a făcut o vi
brantă. sărbătorească primire 
solilor poporului român, zeci de 
mii de locuitori ai orașului sa- 
lutind cu entuziasm pe tovară
șul Nicolae Ceaușescu. ca pe un 
prieten vechi, care se bucură de 
stima profundă a poporului chi
nez — așa cum sublinia în pri
ma zi a vizitei președintele 
C.C. al P. C. Chinez, dind ast
fel expresie sentimentelor de 
prețuire și respect pe care oa
menii muncii din China popu

lară le nutresc față de conducă
torul partidului și statului nos
tru.

La coborirea din avion, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, tova
rășa Elena Ceaușescu. tovarășul 
Hu Yaobang sînt întimpinați cu 
deosebită căldură și prietenie 
de Li Huan, locțiitor al primu
lui secretar al Comitetului pro
vincial Liaoning al P.C. Chinez, 
Hu Yimin, secretar al Comitetu
lui provincial Liaoning al P.C. 
Chinez, viceguvernator al pro
vinciei Liaoning, Xiu Shaopu, 
secretar al Comitetului provin
cial Liaoning al P. C. Chinez, Li 
Tao, secretar al Comitetului 
provincial Liaoning, prim-secre- 
tar al Comitetului municipal 
Shenyang al P. C. Chinez, de 
comandantul regiunii militare, 
de reprezentanți ai Comitetului 
permanent al Adunării Repre
zentanților Populari a provin
ciei Liaoning și Consiliului 
Consultativ Politic Popular.

Pionieri oferă tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, tovarășei 
Elena Ceaușescu frumoase bu
chete de flori, urîndu-le „Bun 
venit in orașul Shenyang".

Cordiala prirpire a Înalților soli 
ai poporului român la sosirea pe 
aeroportul din Shenyang este 

urmată de manifestările de 
caldă prietenie ale populației 
municipiului, care, masată in 
principalele puncte ale orașului, 
pe marile bulevarde, — trans
formate in adevărate artere vii 
— a ținut să intîmpine du 
cele mai calde sentimente pe 
Inalții oaspeți români.

In această atmosferă sărbăto
rească se parcurg principalele 
bulevarde ale orașului, care se 
Înfățișează ca un puternic cen
tru economic al Chinei popu
lare. După victoria revoluției 
chineze, municipiul Shenyang a 
devenit o importantă bază in
dustrială, predominante fiind 
ramurile industriei grele, pre
cum și un important centru de 
cercetări științifice in domenii
le metalelor, fizicii, chimiei, 
automatizării, tehnicii de calcul, 
construcțiilor de mașifli. agri
culturii, silviculturii, zootehniei.

Afirmindu-se in ritmul dez
voltării întregii Chine. Shenyan- 
gul ocupă astfel un loc impor
tant în economia națională de 
astăzi a țării. De asemenea, in 
zona economică a Shenyangului 
se înscrie municipiul Fushun, 
puternic centru minier, unde.se 
extrag anual 7 220 000 tone căr
bune, și cetatoa oțelului chinez.

Anshan. unde se produc 6 710 000 
tone de oțel pe an.

Importanța economică a ora-: 
șului. activitatea intensă, ce cu
prinde largi domenii industriale 
și de cercetare tehnologică și 
științifică, rolul pe care il de
ține ca centru cultural și de în- 
vățămlnt își găsesc reflexul in 
planul dimensiunilor acestei a- 
glomerări urbane de circa cinci 
milioane de locuitori, cit și in 
înfățișarea urbanistică modernă, 
în care predomină impozante 
edificii, blocuri de locuințe ri
dicate în anii socialismului. în
tre ele au fost înălțate, deasu
pra principalelor artere ale ora
șului, cuprinzîndu-le în toată 
lărgimea lor, nenumărate eșar
fe colorate, oferind o imagine 
multicoloră întregului traseu al 
vizitei. întregind atmosfera săr
bătorească in care se desfășoară 
din . primul moment această in- 
tilnire a solilor poporului român 
eu oamenii muncii din She
nyang.

Pretutindeni, locuitorii orașu
lui fac semne prietenești, iși 
manifestă bucuria pentru a- 
ceastă vizită, satisfacția că to
varășul Nicolae Ceaușescu și 
tovarășa Elena Ceaușescu sttit 
oaspeții de onoare ai municipiu
lui lor.MARELE MITING AL PRIETENI II ROMÂKÎM DE LA SHENYANG

industriei naționale ce aduc o 
importanta contribuție la pro
gramele de modernizare _a eco
nomiei țării, au salutat cu bucu
rie și Înaltă considerație vizită 
tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
dind totodată glas convingerii că 
dialogul la nivel înalt româno- 
chinez ce se desfășoară în aces
te zile va conduce la extinderea 
și adincirea relațiilor dintre cele 
două partide, țări și popoare.

...Ora 16,30. Intr-o atmosferă 
entuziastă. întreaga asistență a 
salutat, prin aplauze prelungite, 
sosirea distinșilor oaspeți din 
Republica Socialistă România, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu și 
tovarășa Elena Ceaușescu, în
soțiți de tovarășul Hu Yaobang. 

y In prezidiul adunării mai iau 
Ioc conducători ai organelor lo
cale de partid și de stat — Li 
Huan, locțiitor al primului se
cretar al Comitetului provincial 
Liaoning al P.C. Chinez, Hu 
Yimin, secretar al Comitetului 
provincial Liaoning al P.C. Chi
nez, viceguvernator al provin
ciei Liaoning, Li Tao, secretar 
al Comitetului provincial Liao
ning, prim-secretar al Comite
tului municipal Shenyang al 

tP.C. Chinez.
.‘Au fost intonate Imnurile de
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Miercuri după-amiază. peste 
10 000 de oameni ai muncii din 
Shenyang — muncitori, ingineri 
și tehnicieni ai marilor uzine 
constructoare de mașini, de 
aparatură și linii electronice, de 
transformatoare și aparate elec
trice, cercetători din institutele 
de inginerie, chimiști, fizicieni, 
matematicieni, studenți și elevi, 

, militari — au salutat cu căldură 
pe tovarășul Nicolae Ceaușescu 

, și pe tovarășa Elena Ceaușescu, 
[ împreuna cu tovarășul Hu Yao- 
f bang, președintele Comitetului 
\ Central al Partidului Comunist. 
! Chinez, la mitingul organizat in { 
ț marele Palat al sporturilor din 
'capitala provinciei Liaoning.

Impresionant prin căldura 
manifestărilor de stimă și 
Iprosund respect la adresa iluș
trilor reprezentanți ai poporului 

i român, acest mare miting s-a 
Iconstituit într-mn moment me
morabil al trainicelor legături 
româno-chineze, într-o sărbătoa
re a prieteniei, solidarității și 
colaborării, in virtutea cărora, 
acționind împreună. România și 

[China slujesc interesele progre- 
Isului. propășirii și dezvoltării 
ilor. cauza socialismului și păcii 
[in lume. A

1 Locuitorii acestor meleaguri ■. 
ale Chinei de nord-est, în care j 

‘ sint concentrate mari unități ale

Cuvintarea tovarășului 

NICOL t£ CEAUȘESCU

Cuvinfarea tovarășului

HU YAOBANG
Dragă tovarășe Hu Yaobang.
Dragi tovarăși din conducerea 

de partid și de stat a provinciei 
Liaoning și din capitala provin
ciei, Shenyang,

Dragi tovarăși și prieteni chi
nezi, din orașul Shenyang,

Sint bucuros că, în cadrul vi
zitei pe care o facem în Repu
blica Populară Chineză. Ia invi
tația Comitetului Central al 
Partidului Comunist Chinez și a 
tovarășului IIu Yaobang, avem 
prilejul să vizităm marea pro
vincie Liaoning, capitala sa, 
Shenyang, care ocupă un !<V 
important în industria chineză. 
(Aplauze puternice).

Doresc să vă adresez dumnea- ‘ 
voastră și tuturor locuitorilor ' 
capitalei provinciei Liaoning un 
salut călduros din partea delega
ției noastre, a mea personal, a 

poporului român. (Aplauze pu
ternice. prolungite).

De asemenea, doresc să ex
prim mulțumiri pentru primirea 
călduroasă și ospitalieră, pentru 
cuvintele rostite aici la adresa 
comuniștilor și a poporului 
român, a prieteniei româno-chi
neze. (Aplauze puternice, înde
lungate).

Cred că nu o să-mi luați în 
nume de rău dacă dc la acest 
mare miting al prieteniei roma- 
no-chineze voi adresa un salut 
marelui popor chinez, comuniș
tilor chinezi — și urări de 
succese tot mai mari în con
strucția socialismului, in lupta 
pentru pace. (Aplauze puternice, 
prelungite). »■

Am vizitat de mai multe ori 
China. Tn cadrul convorbirilor si 
acordurilor realizate cu aceste 
prilejuri — îndeosebi al convor
birilor pe care le-am avut cu to

varășii Mao Zedong, Zhou 
Enlai și cu alți conducători ai 
partidului și statului chinez — 
am pus bazele unor raporturi 
trainice dc prietenie și colabora
re intre popoarele noastre, la- 
cind astfel incit conlucrarea 
românoTCbineză să constituie un 
factor important in' lupta po
poarelor noastre pentru socia
lism, pentru prietenie și pace in 
lume. (Aplauze puternice, pre
lungite).

In cursul actualei vizite do
rim ca. împreună cu tovarășul 
IIu Yaobang, cu ceilalți condu
cători de partid și dc stat chi
nezi, să găsim noi posibilități și 
noi forme de colaborare și 
cooperare intre partidele și po
poarele noastre. Dorim să facem 
astfel incit această colaborare să 
contribuie la progresul econo-
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Tovarăși, ■
Tovarășul Nicolae Ceaușescu 

a rostit adineauri o cuviniare 
plină de entuziasm și de mare 
prietenie. Ce înseamnă aceasta 
pentru noi ? Aceasta inseamnă 
un impuls, o mare încurajare, 
și totodată încredere in no! toți. 
De aceea eu doresc ca in nu
mele dumneavoastră, al tuturor, 
să asigur pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. pe toți tovarășii ro
mâni că partidul și poporul nos
tru vor apăra ca pe lumina 
ochilor prietenia dintre cele 
două partide și țări ale noastre. 
(Aplauze puternice, prelungite).

Aș vrea să vă informez, că 
Partidul Comunist Român, gu
vernul și poporul român. sub 
conducerea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, au obținut realizări 
mărețe in construcția socialistă 
și au adus o contribuție remar
cabilă Ia apărarea păcii in lume, 

lâ cauza progresului opicnirii. 
Partidul Comunist Român, po
porul român au adus, dc ase
mene»,, contribuții" remarcabile 
la dezvoltarea necontenită a 
prieteniei dintre cele două 
partide și țări ale noastre. Dc 
aceea, avem deplin temei să 
spunem că tovarășul Nicolae 
Ceaușescu este un prieten de 
mare preț și cel mai bun ca
marad dc arme al poporului 
chinez. (Aplauze).

Actuala vizită a tovarășului 
Nicolae CeaușeScu și întilnirile 
dintre conducătorii celor două 
partide și țări au ca unul din 
scopuri discutarea și găsirea de 
noi căi pentru dezvoltarea co
laborării economice și in alte 
domenii de activitate.

Provincia Liaoning este una 
dintre cele mai importante pro
vincii care participă la reali
zarea colaborării economice 

dintre China și România. Toc
mai de aceea, noi am sosit as
tăzi in provincia dumneavoas
tră. Liaoning. Această provincie 
trebuie să-și îndeplinească sar
cina încredințată de statul nos
tru de a da produse dc calitate 
superioară, in cantitățile cu
venite și la timp, in cadrul co
laborării economice dintre cele 
două țări ale noastre. Consider 
că numai procedind așa se poate 
spune că provincia dumnea
voastră iși indcplincște in bune 
condiții sarcina dată de parti
dul și statul nostru și răspunde 
chemării de a apăra ca pe lu
mina ochilor prietenia dintre 
cele două țări — China și 
România. (Aplauze puternice).

Adineauri, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu v-a prezentai rcali-

(Continuare in pag. a Ill-a)
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Vizită Ia Uzina de mașini-unelte nr. 3 din Shenyang Scurtă vizită prin municipiul Shenyang
în aceeași atmosferă sărbăto

rească s-a desfășurat și în- 
tilnirea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și a tovarășei Elena 
Ceaușescu cu muncitorii și ca
drele de conducere ale Uzinei 
de mașini-unelte hr. 3 din 
Shenyang.

Sute și sute de muncitori i-au 
intîmpinat la sosire pe tovară
șul Nicolae Ceaușescu șl pe to
varășa Elena Ceaușescu cu flori, 
cu cîntece și dansuri. în spațiul 
marcat de două enorme coșuri 
cu flori, un grup de muncitoare, 
în frumoase și multicolore cos
tume specifice provinciei Liao
ning, au prezentat cu deosebit 
talent un dans al eșarfelor. Dea
supra mulțimii se înalță o ade
vărată mare de flori, de stegu- 
Jețe tricolore și roșii. Pe o mare 
pancartă era înscrisă urarea : 
„Bun venit tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secjetar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste 
România".

Dînd glas sentimentelor mun

citorilor, tehnicienilor, ingineri
lor uzinei, directorul general al 
acestei întreprinderi, Liu Hong- 
wei, a spus : Stimate tovarășe 
Micolae Ceaușescu, stimată to
varășă Elena Ceaușescu, vă rog 
să-mi permiteți ca in numele 
colectivului Uzinei de mașini- 
.unelte. nr. 3 să vă adresez cea 
mai' calSă urare de bun sosit, 
împreună cu un fierbinte salut.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu 
li sint înfățișate de către re
prezentanții uzinei preocupările 
comuniștilor, ale colectivului 
de muncă de aici. Datele și fap
tele furnizate reliefează cu 
pregnantă destinul uzinei, ca
racteristic pentru transformările 
pe care le-a cunoscut China 
socialistă, prin munca eroică a 
poporului său, în cele mai bine 
de trei decenii de la victoria 
revoluției.

Vechea întreprindere de altă 
dată a cunoscut mutații profun
de, în ritmul dinamismului 
dezvoltării țării. Uzina moder
nă de astăzi se înfățișează ca 

o realizare de prim ordin a in
dustriei socialiste a Chinei popu
lare. Aici se produc acum 25 ti
puri de mașini-unelte, inclusiv cu 
comandă program și numerică. 
Rezultate remarcabile au fost 
înregistrate pe linia asimilării 
mașinilor-unelte complexe, cu 
randamente și calități superioa
re, fapt confirmat de o serie de 
disținc'ii și medalii ce onorează 
munca colectivului Uzinei nr. 3. 
Subliniind c2ț multe dintre ma- 
șinile-unelte realizate aici sint 
exportate în diferite țări, gazde
le relevă colaborarea fructuoasă 
cu uzine de profil din România. 
Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
este informat că peste 100 țle 
cadre de conducere și tehnicieni 
au fost în România in schimb de 
experiență, inclusiv pentru efec
tuarea de stagii de producție.

„Am învățat mult din expe
riența bogată a României", sub
liniază directorul general al uzi
nei, relevi nd totodată bucuria 
cu care au luat cunoștință de 
succesele poporului român în 
edificarea socialismului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu sint 
invitați să «viziteze unele secții 
ale uzinei, intre care și acelea 
în care se produc și se asimi
lează mașini-unelte exportate in 
România. Pretutindeni produce o 
deosebită impresie nivelul teh
nic înalt al produselor. în secția 
unde se montează agregatele 
cele mal complexe — „inima" 
mașinilor-unelte, cum subliniază 
gazdele — tovarășul Nicolae 
Ceaușescu se întreține cu mun
citorii, ii felicită pentrut rezulta
tele obținute.

Vizita se încheie la o mică ex
poziție ce reunește mașini-unel
te cu performanțe ridicate. 
Conducătorul partidului și sta
tului nostru subliniază cu sa
tisfacție colaborarea bună sta
tornicită intre această uzină și 
întreprinderile românești con
structoare de mașini, remareînd 
că există posibilități de lărgire 
a acestei conlucrări prietenești 
în beneficiul dezvoltării și mo

dernizării economiilor celor două 
țări socialiste și prietene.

La plecare, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a spus : Vă rog să 
transmite'i muncitori'.o-, tehni
cienilor, inginerilor uzinei un 
cald salut și cele mai bune urări 
de sănătate și de noi succese.

Directorul general al uzinei 
mulțumește pentru vizită și 
încredințează pe tovarășul 
Nicolae, Ceaușescu că, urările și 
aprecierile sale constituie o în
curajare și un îndemn pentru 
colectivul uzinei. Vă rog să-mi 
permiteți, stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, stimată tova
rășă Elena Ceaușescu, să vă 
adresez, in numele muncitorilor, 
tehnicienilor, inginerilor, ăl în
tregului colectiv al uzinei, 
urarea noastră de sănătate, sen
timentele de bucurie pentru 
onoarea de a vă avea în mijlo
cul nostru ca oaspeți dragi, sa
tisfacția noastră pentru vizita pe 
care o faceți in provincia noas
tră și unde vă dorim să vă sim
țiți cit mai bine.

Dineu oficial în onoarea Reîntoarcerea la Beijing
înalților oaspeți români

în încheierea vizitei Ig Shen
yang, Comitetul provincial Liao
ning al Partidului Comunist 
Chinez și guvernul popular al 
provinciei au oferit, miercuri, un 
dineu oficial în onoarea tovară
șului Nicolae Ceaușescu, secre
tar general al Partidului Comu
nist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, și a 
tovarășei Elena Ceaușescu.

A participat tovarășul Hu 
Yaobang, președintele Comi
tetului Central al Partidului 
Comunist Chinez.

Dineul a reunit reprezentanți 
ai organelor locale de partid și 
de stat, cadre de conducere din 
diferite domenii de activitate 
ale provinciei Liaoning.

în, timpul dineului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, tovarășa 
Elena Ceaușescu și tovarășul 
Hu Yaobang s-au întreținut cu 
deosebită cordialitate.

Reprezentanți ai organelor 
locale de partid șl de stat au 
adus cu acest prilej, după tra
diția locului, omagiul lor soli
lor poporului român, cărora 

le-au exprimat sentimentele lor 
de gratitudine șl satisfacție 
pentru vizita pe care au efec- 
tuat-o în provincia Liaoning și 
în orașul Shenyang, urări de 
sănătate, fericire, de noi împli
niri.

în cinstea înalților oaspeți, In 
semn de deosebită atenție, au 
fost interpretate melodii popu
lare românești.

Dineul a decurs într-o atmos
feră de caldă prietenie.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România 
și tovarășa Elena Ceaușescu. 
împreună cu tovarășul Hu 
Yaobang, s-au reîntors miercuri 
seara la Beijing din vizita pe 
care au întreprins-o la Shen
yang, capitala provinciei Liao
ning.

La plecarea din Shenyang, 
lnalții oaspeți au fost conduși 
de Li Huan, locțiitor al primu
lui secretar al Comitetului pro
vincial Liaoning al P.C. Chinez, 
Hu Yimin, secretar al Comite

tului provincial Liaoning al 
P.C. Chinez, viceguvernator al 
provinciei Liaoning, Xiu Shaopu, 
secretar al Comitetului provinci
al Liaoning al P. C. Chi
nez, Li Tao, secretar al Co
mitetului provincial Liaoning,*  
prim-secretar al Comitetului 
municipal Shenyang al P.C. 
Chinez, de comandantul regiu
nii militare, de reprezentanți ai 
Comitetului permanent al Adu
nării Reprezentanților Populari 
a provinciei Liaoning și Consi
liului Consultativ Politic Popu
lar.

După marele miting al priete
niei româno-chineze, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului ComuniBt 
Român, președintele Republicii 
Spcialiste România, și tovarășe 
Elena Ceaușescu, însoțiți de re
prezentanții organelor de partid 
și de stat ale provinciei Liao
ning șl capitalei sale, du făcut 
o scurtă vizită prin municipiul 
Shenyang, străbătind principa
lele artere și cartiere ale ora
șului.

Puternică bază a industriei 
grele, Shenyang este, totodată 
un nou centru cultural al Chi
nei. Străveche vatră a civiliza

ției poporului chinez — atestat 
documentar de peste două mile
nii, — Shenyang este cunoscut 
sub numele actual din anul 
1297, din timpul dinastiei Iuan. 
în secolul al XVII-lea a fost 
capitala dinastiei manciuriene 
Ging. Bogata sa istorie a lăsat 
numeroase vestigii — între care 
și mormintul celui de-al doilea 
împărat manciurian — care se 
înfățișează ca un complex de 
monumente și construcții de 
epocă.

Scurta vizită de aici a prile
juit gazdelor să înfățișeze înal
ților oaspeți români preocupa

rea lor pentru punerea în va
loare a mărturiilor trecutului, 
care astăzi se bucură de o ocro
tire deosebită.

Vizita solilor poporului român 
în Shenyang a fost salutată și 
de această dată cu calde mani
festații de simpatie. De-a lun
gul bulevardelor, ce se remarcă 
prin urbanistica lor modernă, 
prin numeroasele construcții 
noi ce se integrează armonios 
în peisajul arhitectural al mu
nicipiului, s-au adunat mii șl 
mii de locuitori ai orașului care 
fac semne prietenești la tre
cerea înalților oaspeți.
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stat ale Republicii Socialiste 
România și Republicii Popu
lare Chineze. Pionieri au oie
rii oaspeților frumoase bu
chete de flori.

Sentimentelor nutrit de popu
lația orașului Shenyang și a 
provinciei Liaoning. gindurilor 
de bucurie, satisfacție și mindriu 
de a participa la această intil- 
nire cu . tovarășul Nicolae 
Ceausescu lc-a dat glas Li lluan. 
locțiitor al primului secretar al 
Comitetului provincial Liao
ning al P.C. Chinez, care in 
cuvintul rostit la deschiderea 
mitingului a subliniat '

..Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
marele prieten al poporului chi
nez. călătorind o mare distanța, 
de zece mii de kilometri, a so
sit ieri la Beijing, capitala țării 

noastre, iar astăzi, a sosit in 
vizita la Shenyang, fapt care 
constituie pentru noi o cinste 
deosebită. In numele Comite
tului provincial Liaoning al 
Partidului Comunist Chinez, al 
guvernului popular provincial, 
al tuturor membrilor de partid 
și al întregii populații din pro
vincia Liaoning, adresez tova
rășului Nicolae Ceaușescu. to
varășei Elena Ceaușescu și tu
turor oaspeților inalți romani 
cel mai călduros salut de bun 
venit.

Alături de intregul nostru 
popor, și populația provinciei 
Liaoning se bucură din toată 
inima de marile victorii și mă- 
1 oțele realizări obținute de po
porul frate român sub conduce
rea t o v a r â ș ului Nicolae 
Ceaușescu și a Partidului Co
munist Român, atit in' lupta 

pentru apărarea independenței 
naționale și a suveranității de 
stat, cit și in toate domeniile 
construcției socialiste.

Ținem, de asemenea, să in
formăm cu satisfacție pe tova
rășul Nicolae Ceaușescu și pe 
ceilalți inalți oaspeți români că 
populația provinciei noastre, 
sub conducerea Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Chinez, traducind temeinic in 
viată linia și orientările poli
tice trasate de partidul nostru 
de la cea de-a 3-a plenară a 
celui dc-al 11-lea Comitet Cen
tral al partidului, a obținui rea
lizări uriașe pe toate fronturile 
construcției, situația politică 
cunoscind o stabilitate ascen
dentă. iar situația economică o 
îmbunătățire tot mai mare. Vom 
depune in continuare toate 
eforturile pentru făurirea in 

bune condiții a civilizației so
cialiste atit materiale, cit și 
spirituale.

Prezenta vizită' a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu in Liaoning 
nc-a adus sentimentele de 
profundă prietenie ale poporu
lui1 român, ceea ce va râmine 
pe veșnicie in inima populației 
din Liaoning. Noi, populația 
provinciei Liaoning, vom con
sidera actuala vizită a tovară
șului Nicolae Ceaușescu drept 
un impuls, insuflețindu-ne să 
aducem contribuții la consoli
darea si dezvoltarea continuă a 
relațiilor de prietenie și cola
borare dintre partidele, țările 
și popoarele noastre".

în timpul cuvintărilor rostite 
la miting de tovarășii NICOLAE 
CFAVȘESCL' și HU YAOBANG, 
cuvintări urmărite cu deo
sebit interes, întreaga asis

tentă a salutat cu aplauze înde
lungi gindurile de profundă 
prietenie și colaborare exprima
te reciproc, asociindu-se deplin' 
și entuziast satisfacției comune, 
a conducătorilor celor două, 
partide pentru rezultatele dia
logului pe care îl poartă. r

în încheierea mitingului s-a, 
intonat ..Internaționala".

La plecarea tovarășului Nicolae> 
Ceaușescu și a tovarășei Elena i 
Ceaușescu. însoțiți de tovarășul ț 
Ilu Yaobang. cei peste 10 000 de ■ 
oameni prezenți au aplaudat cu; 
însuflețire, exprimindti-și ast
fel bucuria de a fi participat laț 
o sărbătoare a prieteniei pe ' 
care o vor păstra mereu in ini- ' 
mile lor, ca un moment din 
timpul socialist in care Româ
nia și China și-au edificat șl 
consolidat trainice legături.

Cuvintarea tovarășului Nicolae Ceaușescu Cuvintarea tovarășului Hu Yaobang

(Urmare din pag. I)(Urmare din pag. I)

niieo-social al ambelor țări, la 
ridicarea pe o nouă treaptă a 
bunăstării popoarelor noastre, la 
cauza generală a socialismului 
și păcii in lume. (Aplauze pu
ternice).

Sintcm bucuroși de marile 
realizări obținute de poporul 
prieten chinez in constricția 
socialistă — în dezvoltarea in
dustriei. agriculturii, științei, in 
ridicarea continuă a bunăstării 
sale materiale și spirituale. Ca 
prieteni și tovarăși de luptă, vă 
adresăm cele mai calde felicitări 
pentru aceste mărețe realizări — 
și urarea de noi și noi succese 1 
(Aplauze puternice, prelungite).

In cursul dimineții de astăzi, 
am vizitat o uzină construetoa- 

■ re de mașini din orașul dumnea
voastră. Ne-au produs o deosebi- 

'■ tă impresie realizările sale de 
inalt nivel tehnic, precum și co
laborarea existentă intre această 
uzină și uzinele constructoare de 
mașini din România. Cu acest 
prilej, tovarășii din conducerea 
de partid și de stat a provinciei 
ne-au vorbit despre realizările 
provinciei, despre locul impor
tant pe care ea ii ocupă in e- 
conomia Republicii Populare 
Chineze. Ținind seama de toate 
acestea, considerăm că. in cadrul 
relațiilor generale dintre Româ
nia și China, și colaborarea cu 
provincia dumneavoastră are 
perspective foarte bune. Aș dori 
să adresez în mod deosebit co
muniștilor și tuturor locuitorilor 
dip Shenyang și din provincia 
Liaoning felicitări pentru rezul
tatele obținute și urarea de a 

' obține succese tot mai mari, de 
a ocupa un Ioc cit mai de i'run- 

, tfț, in rindul provinciilor din Re
publica Populară Chineză 1

• (Aplauze puternice, prelungite).

Dragi tovarăși și prieteni,»
Poporul român, sub conduce

rea partidului său comunist, a 
obținut și obține, de asemenea, 
succese remarcabile in construc- 

- (ia societății socialiste multila
teral dezvoltate. In anii con
strucției socialiste, industria ro
mânească a crescut de 50 de ori 
față de perioada de dinain- - 
te de eliberare. (Vii aplauze). 
S-au dezvoltat puternic agricul
tura, știința, cultura, invățămîn- 
tul: pe această bază a sporii 

' continuu nivelul de trai material 
și spiritual ai poporului. Din- 

tr-o (ară cu o industrie slabă și 
o agricultură 'înapoiată, Româ
nia a devenit o (ară cu o indus
trie puternică și o agricultură 
inl'loritoare. (Aplauze puternice). 
Toate aceste realizări pe care 
le-am dobindil in anii con
strucției socialiste demonstrea
ză forța creatoare a unui 
popor care a scuturat jugul 
moșierilor și capitaliștilor și 
a devenit stăpin pe destinele 
sale, a unui popor care iși fău
rește in mod conștient viitorul 
liber, socialist. (Aplauze puter
nice. îndelungate). Realizările 
României, ca și ale Chinei și ale 
altor țări socialiste demonstrea
ză că numai socialismul asigură 
popoarelor dezvoltarea rapidă, 
adevărata independență și bună
stare. (Aplauze puternice, pre
lungite).

Acum, poporul român înfăp
tuiește cel dc-al VII-lea plan 
cincinal. Acordăm o mare în
semnătate dezvoltării forțelor de 
producție, bazei energetice și de 
materii prime, agriculturii, asi
gurăm înflorirea continuă a ști
inței — ca un factor de bază 
pentru progresul intregii socie
tăți.

In acest cadru, considerăm că 
atit dezvoltarea României, cit și 
a Chinei oferă mari posibilități 
pentru o colaborare largă, in 
multe domenii de interes comun
— ceea ce va asigura progTesul 
mai rapid al construcției socia
lismului in țările noastre.

Am inceput convorbirile cu 
tovarășul Ilu Yaobang și alți 
conducători de partid și de stat 
ai Republicii Populare Chineze. 
Am discutat multe probleme in 
legătură cu colaborarea noastră
— și sint convins că vizita, în
țelegerile și acordurile ce le vom 
realiza vor deschide noi perspec
tive colaborării trainice, veșnice 
dintre România și China. 
(Aplauze puternice, prelungite).

Dragi tovarăși și prieteni,

Cum este și firesc, în cadrul 
convorbirilor noastre probleme
le internaționale ocupă un loc 
imuurtant.

I>r lume s-au produs mari 
schimbări: a fost, de 1'apt, lichi
dat sistemul colonialist, au apă
rut multe țări socialiste și zeci 
de state independente care luptă 
pentru a-și consolida dezvolta
rea liberă, de sine stătătoare, 
pentru a nu mai admite exploa

tarea și dominația străină.' 
(Apl’auze puternice).

In viața internațională au 
apărui insă probleme foarte 
complicate. Se accentuează cursa 
înarmărilor, au loc manifestări 
ale politicii de forță, de menți
nere sau chiar reîmpărțire a 
zonelor de influență ; s-au mă
rit diferențele dintre țările bo
gale și sărace. Toatc”aeestca lac. 
necesară întărirea colaborării și 
solidarității tuturor forțelor an- 
tiimperialiste și progresiști’ din 
lume pentru a respinge politica 
sferelor de influență, politica de 
forță și de amenințare cu forța, 
pentru apărarea independenței 
popoarelor, pentru dezarmare, 
pace și colaborare intre toate 
popoarele lumii.

Este necesar să se facă totul 
pentru a se ajunge la soluțio
narea problemelor dintre state 
numai și numai pe calea tratati
velor.

Noi considerăm că lupta pen
tru pace constituie astăzi pro
blema fundamentală a ome
nirii. Numai in condiții de 
pace putem asigura construc
ția victorioasă a socialismului.se 
pot asigura independența po
poarelor, bunăstarea și ferici
rea lor.

Noi, in Europa, sintcm con
fruntați cu probleme deosebit 
de grele : pe continent s-au acu
mulat uriașe armamente. îndeo
sebi nucleare, atomice. Se am
plasează și se dezvoltă racilele 
nucleare cu rază medie de ac
țiune — ceea ce mărește peri
colul unui război nuclear, al 
distrugerii vieții in Europa si, de 
fapt, in intreaga lume. De a ■ 
ceea, noi, in Europa, acționăm 
cu toată hotărirea pentru a opri 
amplasarea noilor rachete cu 
rază medie de acțiune, pentru 
retragerea și distrugerea celor 
existente, pentru o Europă fără 
arme nucleare.

In general, considerăm că tre
buie să facem totul pentru tre
cerea Ia dezarmare și. in pri
mul rind, la dezarmarea nuclea
ră, pentru o lume fără arme a- 
tomonucleare. (Aplauze pu
ternice).

Doresc să vă spun, dragi to
varăși și prieteni, că 'poporul 
român s-a alăturat popoarelor 
din Europa și de pe alte conti
nente in marile manifestații 
pentru pace și dezarmare. Ma
rea mișcare pentru par c care se 
desfășoară acum in Europa și- 
in lume are un cuvint tot mai 

hotăritor și demonstrează că 
popoarele dispun de lorța ne
cesari pentru a impune dezar
marea, pentru a impune pacea.

Acționăm pentru a dezvolta 
relațiile de colaborare eu toate 
statele, fără deosebire de orin- 
duire socială. Acordăm, in acest 
cadru, o atenție deosebită rela
țiilor și colaborării cu toate ță
rile socialiste. Noi considerăm 
că depășirea unor divergențe, 
întărirea colaborării și solidari
tății țărilor socialiste pe prin
cipiile egalității, ale socialismu
lui științific reprezintă un fac
tor de importanță deosebită in 
lupta pentru socialism și pace. 
Doresc să subliniez din nou că 
un loc deosebit in acest cadru il 
au relațiile dintre Republica So
cialistă România și Republica 
Populară Chineză. Dorim ca 
relațiile noastre de colaborare să 
se manifeste puternic in toate 
marile probleme internaționa
le, ca partidele și popoarele 
noastre să contribuie cu toata 
forța lor la politica de inde
pendență națională, de colabora
re și pace in iunie. (Aplauze 
puternice).

In încheiere, aș dori, dragi to
varăși și prieteni chinezi să 
exprim incă o dată convingerea 
noastră că relațiile dintre Parti
dul Comunist Român si Parti
dul Comunist Chinez, dintre Re
publica Socialistă România si 
Republica Populară Chineză vor 
continua să cunoască o dezvol
tare lot mai puternică. (Aplauze 
puternice, prelungite).

Sint incredințat eâ popoarele 
noastre vor conlucra tot mai ac
tiv pc calea dezvoltării lor so
cialiste. că această colaborare va 
ii in interesul ambelor popoare, 
al cauzei generale a socialismu
lui, a păcii, a independenței po
poarelor din intreaga lume. 
(Aplauze puternice, îndelungate).

Trăiască prietenia si colabo
rarea trainică dintre Partidul 
Comunist Român și Partidul 
Comunist Chinez ! (Aplauze pu
ternice, îndelungate).

Trăiască colaborarea și soli
daritatea dintre poporul român 
și poporul chinez ! (Aplauze 
puternice, îndelungate).

Urez, încă o dată, din toată 
inima poporului chinez să ob
țină. sub conduce: ea partidului 
său comunist, noi și mari suc
cese in construcția socialistă, in 
ridicarea bunăstării salo gene
rale. (Aplauze puternice, pre
lungite).

zările strălucite obținute, ani 
de-a rindul, de către poporul 
român in opera de construire a 
socialismului. In ce privește 
provincia Liaoning, suprafața sa 
este aproape egală eu suprafața 
României. Populația provinciei 
Liaoning este ceva mai nume
roasă decit populația României. 
Producția, insă — mă refer la 
valoarea producției — a provin
ciei Liaoning reprezintă 'doar o 
pătrime din valoarea producției 
realizată in România. Ce arată 
aceasta? Aceasta arată că tova
rășii români înaintează cu o vi
teză mai mare, au ritmuri mai 
înalte. De ce provincia Liao
ning inainlează cu v^eză mai 
mică ? Răspunsul la această 

chestiune trebuie să-l dați dum
neavoastră. Este adevărat că in 
ultimii ani noi am suferit mult, 
mai cu scamă de pe urma ban
dei celor patru. Provincia Liao
ning este una dintre cele mai 
mari baze ale industriei grele 
și ale producției de mașini- 
unelte. De aceea, folosind acest 
prilej, aș vrea să exprim do
rința ca toți comuniștii, intrea
ga populație din provincia Liao
ning să depună toate eforturile 
și să muncească cu tenacitate 
pentru prosperitatea provinciei, 
așa cum a făcut poporul român, 
astfel ea provincia dumneavoas
tră să devină mai bogată, mai 
prosperă. să-și pună la punct 
toate activitățile in construcția 
socialistă. (Vii aplauze).

Aș vrea să repet incă o dată 
și mai clar dorința ca dumnea
voastră, toți locuitorii provinciei 
Liaoning să munciți cu tenaci
tate și cu eforturi sporite, unin- 
du-vă și acționind ca un singur 
om. (Aplauze puternice).

In încheiere aș vrea1 să pro
pun să ne ridicăm in picioare 
pentru a adresa tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și celorlalți 
distinși oaspeți români urarea 
ca in cursul vizitei să se simtă 
cit mai bine, in continuare. îm
preună eu urarea de multă să
nătate. (Aplauze puternice, pre
lungite).

Vă doresc dumneavoastră, to
varășe Ceaușescu. spor la mun
că și multă putere de muncă. 
Vă doresc, tovarășe Ceaușescu 

Să aduceți contribuții iot mai 
mari pentru realizarea idealuri
lor noastre comune, pentru a 
conduce poporul român să ob
țină succese și mai strălucite și 
pentru dezvoltarea necontenită 
a relațiilor de prietenie dintre 
partidele, țările și popoarele 
noastre. (Aplauze puternice, 
prelungite).

Aș vrea, de asemenea, ca, în 
numele dumneavoastră, ai tu
turor. să exprim tovarășului 
Ceaușescu și celorlalți • inalți 
oaspeți români rugămintea de a 
reveni in provincia Liaoning ca 
să vadă dacă dumneavoastră 
ați obținut rezultate, dacă ați 
progresat sau nu. Sintcm de 
acord ? (Aplauze puternice). 
Dacă da, aplaudați ! (Aplauze 
puternice, îndelungate).

I

socialismului.se
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CAMPANIA AGRICOLĂ DE PRIMĂVARĂ

Zile decisive la însămințarea porumbului

Cu toată instabilitatea vremii, lucrătorii o- 
goarelor au reușit încă din primele zile ale 
acestei săptămini să sporească substanțial rit
mul lucrărilor la semănat și pregătirea tere
nului. Prin organizarea exemplară a muncii, 
folosirea deplină a utilajelor și a timpului bun 
de lucru se pot asigura pretutindeni ritmuri tot 
mai înalte la semănat, în vederea îndeplinirii 
în bune condiții a obiectivelor acestor zile. 
Acum principalele forțe și întreaga atenție

trebuie concentrate la însămințarea porumbu
lui 5i soiei, precum și la realizarea grabnică a 
întregii suprafețe programate Ia semănatul 
plantelor furajere. în toate unitățile agricole 
se impune însă să se realizeze viteze superioare 
la semănat. în mod deosebit, așa cum reco
mandă organele de specialitate trebuie avut în 
vedere că la cîteva ore sau mai puțin de la 
încetarea ploii forțele mecanice pot fi dirijate 
cu operativitate în brazdă, asigurîndu-se toate

condițiile pentru recuperarea oricărei intîrzieri. 
De aceea, pretutindeni, dur mai cu seamă in ju
dețele din sudul țării, grăbirea însămînțârilor 
la porumb și soia înseamnă in primul rind pre
ocupare expresă pentru realizarea celor mai 
înalte ritmuri, care să permită încheierea lu
crărilor in timpul cel mai scurt. Așadar, ritm 
și calitate sint cele doua obiective prioritare 
ale acestei perioade, cum de altfel consemnea
ză și reporterii noștrii din județul Dîmbovița.

Cit „produce" mașina 
Ia care lucrați?

1
i

DRAGOSTEA DINTÎI 
ȘI DE PE URMĂ

O privire de ansamblu asu
pra mersului lucrărilor la se
mănatul porumbului in raza 
consiliului unic Tărtășești ne 
este prezentată de tovarășul 
Andrei Sotir, președinte al 
consiliului : ..Sintem cel mai 
întins consiliu din județ, pe 
cele 6 800 hectare destinate 
porumbului dindu-se acum 
cea mai importantă bătălie 
din campanie. In aceste zile 
vom încheia semănatul po
rumbului la cooperativele a- 
gricole Brezoaia, Brezoaiele, 
Slobozia Moară, Bildana și 
Tărtășești, urmind ca prin ac
țiuni de Întrajutorare, pină 
marți, 20 aprilie, să-l finali
zăm și la cooperativele Cio
cănești și Crevedia". Aici, pe 
ogoarele C.A.P. Slobozia Moa
ră. unde v-am întîlnit, semă- 
nătorlle sint in brazdă, dar nu 
se erbicidează. De ce ? „Adu
narea generală a cooperatori
lor, intervine tlnărul Aurel 
Dumitru, inginerul șef al uni
tății, a chibzuit și hotărit să 
renunțăm la erbicidare. Avem 
forță de muncă suficientă așa 
că reușita fiecărei acțiuni este 
privită prin prisma eficienței 
economice. Or, în această si
tuație se știe că erbicidele în
seamnă valută, că economisi
rea carburanților este o pro
blemă cheie, iar pămintul nu 
mai este îmbolnăvit prin tre
ceri repetate, mai ales In con
dițiile de acum. Deci, accen
tul cade pe calitate, pe aceas
tă investiție fără bani cum 
bine spunea cineva", conchide 
interlocutorul nostru.

lalâ cum modul de lucru in- 
tilnit aici sugerează din ca

Din cronica 
întrecerii
O întreprinderea. „Meva“ 

— Drohcta Turnu Severin 
n livrat beneficiarilor ex
terni, peste planul revenit 
de la începutul nnuiui, 165 
vagoane de marfă pentru 
linii ferate magistrale. Suc
cesul. însoțit de îndeplini- 
tea producției marfă in 
proporție de 101,2 la sutâ, 
t-a permis colectivului res
pectiv sa depășească cu 
peste 8 milioane de Ici sar
cinile la export, sumă din 
care mai bine de 70 la 
sută provine din sporurile 
pe relația-vest.

• în perioada care a tre
cut din acest an, întreprin
derea „Electromotor44 Ti
mișoara, unitate cu ponde
re ridicată in industria ju
dețului Timiș, a realizat 
suplimentar pentru export 
o producție in valoare (le 
aproape 15 milioane lei, 11- 
vrînd partenerilor externi 
un număr sporit de motoa
re electrice.

• în urma aplicării unul 
studiu făcut de specialiștii 
Întreprinderii mecanice 
„Muscel44 din ClnipAlung 
Argeș pentru o mai touiiA 
utilizare a spațiilor exis
tente, a fost creată o nouft 
capacitate de producție. 
Dota tă cu utilaje modeme, 
de mare randament, con
struite in țară, noua capa
citate va realiza anual pes
te 250 tone matrițe auto, 
aslgurlnd astfel întreprin
derii un spor de producție 
In valoare de 8 250 000 lei. 
De notat cft, tot In cadrul 
acestei capacități, cu ajuto
rul utilajelor puse In func
țiune, se vor efectua qd 
operațiile do tușare a ma
trițelor, care pină acum 
erau executate de n altă În
treprindere, ceea ce duce la 
o economie substanțială.

• In cadrul Combinatului 
de lianți și azbociment din 
Fieni a fost realizat un mo
dern ngregat, rod al crea
ției tehnice proprii. Este 
vorba de o complexă insta
lație destinată introducerii 
In circuitul productiv a 
prafului colectat de elec- 
troflltru, cate permite spo
rirea cu aproape 20 la sută 
a producției de ctlnent, In 
condițiile menținerii consu
murilor de combustibil șl 
energie electrică la nivelul 
actual. Semnificativ este «i 
faptul că acest procedeu 
poate fi extins cu rezulta
ta oune tn toate unitățile 
«imdarv lin țară. 

pul locului folosirea judicioa
să a forțelor mecanice căreia 
trebuie să-i corespundă in a- 
ceste zile preocuparea sporită 
pentru un randament cit mai 
ridicat de lucru. Deci. cit 
„produce" mașina la care lu
crați ? este q intrebarc izvo- 
rită din înseși comandamentele 
activității pe ogoare. Răspun
surile vin urmărind operațiile 
la semănatul porumbului pe 
terenurile cooperativei din 
Tărtășești.

Ne oprim la formația da 
discuri. Opt asemenea utilaje 
străbat cîmpul iin momentul 
In care inginerul șef. Stoica 
Eane, a decis că solul „se lasă" 
bine lucrat. Aici, pe tarlaua 
de lingă satul Gulia, se află 
114 .hectare destinate porum
bului. Semănători le, două la 
număr. Înaintează și ele pe * 
terenul bine pregătit, mal pre
cis erbicidat cu un MET-2 500 
și afinat cu două combinatoa- 
re ce asigură incorporarea er- 
bicidelor. Deși lucrul efectiv a 
început la ora 10. atunci cî.nd 
urmele ploii de dimineață au 
început să dispară, lucrîndu-se 
din plin cu toate utilajele, 
ziua avea să fie una record ! 
Mai întii notăm avansul cîș- 
tigat la pregătirea terenului, 
mecanizatorii din formația 
condusă de Grigore Tot. șe
ful secției de mecanizare, cea- 
lizînd flecare cite 13 hectare. 
Ti nărui mecanizator Marin

•) Mihai Milca, Propaganda po
litică. Editura politică, 1981

o medalie de aur la ihlmie, 
precum și 5 premii la fizică.

Tot ih 1981, Organizația Na
țiunilor Unite pentru Educație. 
Știință șl Cultură ă conferit 
distincții unui grup de elevi și 
pionieri din țara noastră. CU 
ocazia finalizării concursului 
mondial de poezie oeht.ru co
pii intitulat senihifiealiV „Co
piii despre copii". De aseme
nea, In concursul internațio
nal cta dosebe orgntiiZât iii o- 
faștll finlandez tlyviftltaa, ttil- 
cjj ărtisti români, eieVl at 
Școlii de muzică ți arte plas
tice din Qiurgltl, au rtștignt 
lâ medalii de aur, argint și 
bronz.

Vasile avea să ne spună că 
„mașina a produs exact cit 
prevăd normativele și nu s-a 
mai întimplat . ca in iarnă, 
cînd făcind parte din forma
țiile de deszăpezire s-a tot

ANUL 1982—UN PAS IMPORTANT SPRE REALIZAREA
INDEPENDENTEI ENERGETICE A

Obținerea deplinei indepen
dente energetice a patriei, o- 
biectiv strategie al politicii e- 
conomice a partidului și statu
lui nostru, presupune mobiliza
rea exemplară a întregii noastre 
economii pentru înfăptuirea ne
abătută a Hotârîrit cu privire 
la realizarea programului de 
producere a energiei in cinci
nalul 1981—1985 și dezvoltarea 
bazei energetice a țării pină în 
1990, adoptată de recenta ple
nară a C.C. al P.C.R., a prețioa
selor sarcini și indicații trasa
te cu diverse prilejuri de 
secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Geaușescu. în 
actuala etapă și în perspectivă, 
pentru realizarea programului 
energetic național, prioritare se 
dovedesc a fi îndeplinirea pla
nului de extracție a cărbunelui 
energetic, impulsionarea acestei 
activități. Minerii, cei dare sint 
chemați să-și amplifice efortu
rile pentru creșterea producției 
de cărbune, știu acest lucru și 
acționează cu maximă respon
sabilitate In acest sens. O de
monstrează, din plin, realizările 
obținute, recordurile de excep
ție raportate zi de zi de către 
una sau alta din exploatările 
miniere. Intre acestea, la loc de 
frunte. Be situează șl întreprin
derea minieră Motru, unitate 
aparțlnind combinatului de pe 
platforma Motru-Jilț, care tre
buie să furnizeze peste o treime 
din producția da cărbune ■ 
țării.,.

La încheierea bilanțului pe 
primul trimestru al anului 1982, 
I.M. Motru se prezintă cu un 
plus de 45 143 tone cărbune, 
cantitate echivalentă cu produ
cerea . a peste 30 000 000 kWh 
energie electrică. Și încă un 
element do care trebuie să se 
țină scama — m anul 1981 în
treprinderea s-a situat sub plan 
In extracția da cărbune. Deci, 
de la minUB la plUR, sau despre 
drumul reconsiderării întregii 
activități, al unui nou mod do 
a gîncii șl acționa — iată obiec
tivul anchetei Întreprinse recent 
In cadrul acestui colectiv mun
citoresc.

Inginerul Nicolae Alocu, di
rectorul întreprinderii, ne oferă 
primele explicații In legătură 
eu depășirea amintită, grupind 
principalele, direcții -dc acțiune 
din acest an : „După cum este 
cunoscut, întreprinderea noas
tră utilizează două metoda dlH-. 
tinete de exploatare a cărbu
nelui — tn subteran (complexe 
mecanizate) șl la suprafață (ex
cava ții In microcariere). Cum 

plimbat, la costum și cravată, 
prin București". Un alt tinăr. 
Ion loniță, a parcurs cu 
MET-u] 60 de hectare, cu 10 
hectare mai mult decît norma 
zilei. Tinerii Ion Iordache și 
Marin Dragnea au urmat cu 
combinatoarele mașina de er
bicidat, pină cînd noaptea a 
întrerupt operațiile. Au lăsat, 
deci, în seama semănătorilor 
60 de hectare de teren exem
plar pregătit pentru a primi 
sămința. Toată această supra
față am parcurs-o pas cu pas 
împreună cu inginerul Eane 
Stoica. Concluzia ? S-a reușit 
ceea ce inginerul își dorea. 
Combaterea integrală a bu

RECOLTA —mai presus 
decît capriciile vremii

Dimineață a plouat. Nu prea 
mult. Atit cit să oblige mașini
le care se îndreptau spre Tir- 
goviște să treacă Drin Răcari 
cu ștergătoarele de parbriz 
in funcțiune, iar mecanizato
rii. aflați la margine de tarla, 
să mai amine cu o clipă mo
mentul intrării în brazdă. 
Soarele de primăvară se eli
berează însă rapid din strîn- 
soarea norilor, fapt pentru 
care Marin Toma pune ime
diat in brazdă complexul-a- 
gregat — discuri, nivelator, 
grapă.

...Așa a Început ziua de 
muncă in Cooperativa agricolă 
de producție din comuna Ră
cari. Zi pe care, cîteva cea
suri bune, am însoțit-o si noi. 
într-unul din cele mai fier
binți puncte de lucru : „Ame- 
diu Mare". Președintele uni
tății, Constantin Oprea, susți
ne insă că ea a început de cu 
seara, de la scurta ședință 
operativă, cînd s-au fixat de

In anul 1981 am rămas cu rea
lizările sub plan la lucrările in 
subteran, acestei activități i-am 
acordat, chiar din primele zile 
ale acestui an. o atenție deose
bită. Voi menționa principalele 
direcții de acțiune : • Proble
ma numărul unu o constituie 
lucrările de pregătire, pentru 
deschiderea de noi abataje și de 
asigurare a fronturilor de căr
bune. Rezultatul — avem un 
plus fată de planul de pregătire 
de peste 2 100 m.l.. adică o re
zervă do circa 250 000 tone căr
bune, respectiv o rezerva acti-

===== LA I. M. 

PRODUCȚII SPORITE, 
LA COTELE UNEI 

ÎNALTE EFIGIENȚE
vă echivalenta cu planul între
prinderii pe o jumătate de 
lună. • Pentru prima dată am 
eșalonat planul anual pe tri
mestre în ordine inversă decît 
în anii anteriori, respectiv can
tități mai muri In primul tri
mestru și mal mici in celelalte. 
Și dacă nm reușit să depășim 
planul primei perioade, am con
vingerea că șl |n continuare ne 
vom sltuu la aceleași cote ridi
cate,., • Am intrat In anul 1982 
cu un număr Important de aba
taje șl complexe care nu pro
duceau. Ne-am concentrat aten
ția cu acestea să devină produc
tive. Acum abatajele 1)1 de la 
mina Horuști, 4/5 de la Ploștina 
și 48 de la Lupoaln sint in pli
nă activitate. Și chiar produc 
la nivelul celor mal vechi. Asi
gurarea cu piese de schimb la 
abataje șl pentru combinele de 
înaintare am rezolvai-o mai 
bine decît in anii trecuțl. De 
asemenea am făcut revizii mai 
puține, dar do calitate mai 

‘ bună, reducfnd perioadele de 
stagnare 1h utilajele conducă
toare. • Pentru ea activitatea 
Să se desfășoare In condiții nor
mals la toate nbatajele, am e- 
chtlibrat. brigăzile. Iar schimbul 
Râ face acum direct la locui de 
muncă. • In stirșit, am extins

ruienilor începe cu țămînța, 
dar lticrările agrotehnice sint 
decisive. Or. tocmai felul in 
care se prezenta sola pentru 
porumb indica cert o schim
bare radicală in modul de a 
pune problema producțiilor 
sporite la Tărtășești. în fine, 
să-i urmărim pe Marin Dinu 
și Enache Grigore. cu cele 
două semănători SPC-8 (ulte
rior în dispozitiv au mai in
trat două asemenea mașini 
care incheiaseră lucrarea în 
altă tarla). De la prima brazdă 
și pină seara ei au realizat 
lalolaltă 39 de hectare însă- 
mînțate, cu frei hectare peste 
programul zilei.

taliile planului de bătaie. Tl
nărul inginer Lazăr Buga, șe
ful fermei, zice că toată iarna 
a sperat la ziua aceasta ; la 
zilele acestea, adică, ale cam
paniei de semănat, hotărit — 
și pregătit — să treacă ba
riera unor rezultate modeste, 
să se integreze pe deplin exi
gențelor impuse de revoluția 
agriculturii românești. Meca
nizatorul Marin Toma nu se 
vrea cu orice preț un vizionar: 
e! măsoară pe ceas cele 35 de 
minute răpite de ploaie, zice 
„musai s-o luăm Înaintea tim
pului", se aruncă in șaua trac
torului — și o vreme „vor
besc" numai brazdele caligra
fiate frumos în,urma sa. Ală
turi de el — alți mecanizatori 
aceeași „vorbă" (citiți faptă), 
aceeași calitate. SI, de regulă, 
aceeași tinerețe. Sâ-1 amintim 
pe colegii săi de generație 
Horia Buscu, Nicolae Gheor- 
ghe, Gheorghe Serban. Dar 
să nu uităm nici unitatea de 

numărul brigăzilor de tineret 
(acum avem 4), formații cu o 
productivitate foarte bună, de
monstrație a faptului că tinerii, 
afuqci cînd le acorzi încredere, 
sin: capabili de fapte și reali
zări de excepție". Toate aces
tea le-am regăsit practic la 
Mina Roșiuța, sector aparțlnind 
întreprinderii miniere Motru.

Realizările de ta Mina Rn- 
siuța. atit in activitatea de pre
gătire cit și la extracția de 
cărbune, sint superioare pre
vederilor pianului pe primul tri
mestru al anului 1982. Indlscu-

MOTRU =«^=1.

tabil, depășirea cu 13 180 tone 
a planului de cărbune șl eu circa 
5(1 nil a celui de înaintare au 
la bază măsurile de ordin 
general adoptate ț» întreaga 
întreprindere, dar și eforturile, 
preocupările șl aoluțille pro
puse șl aplicate de minerii de 
ulei. „Desigur, reallzarefi pla
nului la cărbUhe se Constituia 
drept scopul principal al efor
turilor noastre — a ținut să ne 
precizeze Inginerul Nicolae Cl- 
vltu. directorul minei. Noi însă 
am urmărit cu această activitate 
să se ridice și lu cotele unei 
Înalte eficiența. Astfel, am reu*-  
șlt ea clfvu 30 la șută diti ma
terialele utilizate de brigăzile 
de pregătire să fie materiale 
recuperate (armături și ele
mente de susținere), tn acest 
scop am coheeput si realizat o 
presă pentru rocondiționarea 
următorilor si brldelor. Eco
nomii importante arh obținut la 
lucrările de mină și prin In
troducerea ihtersecțilior rtiova- 
nizate, cate asigură o produc
tivitate sporită și In același 
timp o bună slgur.mta în ex
ploatare". La rindlii sau, tttiâ- 
rul sUbinglner Nicolae Cseke, 
șeful sectorului ÎI, a ținut să 
menționeze In blits tih element 
deosebit da important și anume, 

muncă a două generații, afla
te — ca să zicem așa — pe 
același tractor : Dumitru Ser
ban — tatăl și Cătălin Serban
— fiul, fiecare pe „caii săi", 
far lingă far, ureche la ure
che. intr-o întrecere aprinsă, 
în care trofeul va rămîne cu 
siguranță în familie.

Alături, peste delnita ce îm
parte Amediu Mare in două 
jumătăți egale — semănătorii. 
Deocamdată două mașini, in
tră in brazdă și a treia ; a pa
tra se află pe drum. Ii reți
nem deocamdată pe Marin 
Serban (ați sesizat : Șerbnn — 
o dinastie de mecanizatori, la 
Răcari), Constantin Gavrilă si 
Ion Ghcorghe-Gheorghi.șor. 
Reglajele sint perfecte, să
mința de calitate, ingrâșătnin- 
te'e chimice aplicate concomi
tent. Unul cite unul. în urma 
tractoarelor rămîn scrise cu 
efort, pricepere și dragoste, 
hectarele recoltei viitoare.

Seara, o bună parte din su- 
prafala destinată porumbului
— 440 hectare — aparținind 
fermei conduse de Lazăr Buga 
este raportată ca pregătită ori 
însâmințatâ. Aceeași situație 
și m cadrul fermei conduse de 
cel mai tinăr inginer agronom, 
Eugen Marinescu, aflat in 
primul sfiit an de muncă.

La nivelul consiliului unic ' 
agroindustrial — aflăm de la 
tovarășul Tiberiu Varga, 
secretar al comitetului jude
țean de partid. întîlnit tot 
timpul în acest perimetru de 
neodihnă — se raportează pes
te 2 000 de hectare semănate 
cu porumb, cu o viteză zilnică 
de 450—480 hectare.

Grupaj realizat de 
ION ANDREITA 

NICOLAF GHELASE
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TĂRII
hotarirea adoptată ta nivel de 
întreprindere ca absolut toate 
brigăzile care depășesc 150 mi 
de pregătire sa fie premiate. 
S-a declanșat astfel o întrecere 
fără precedent, ciștlgător ftind, 
in ultimă instanță întregul co
lectiv.

Cum la această mină ișl des
fășoară activitatea una dintre 
brigăzile de tineret, de fapt 
prima de acest fel din cadrul 
întreprinderii, ne-am propue să-i 

.cunoaștem realizările, faptele 
de muncă. Și cum despre acti
vitatea tinerilor mineri vorbesc 
eel mat bine cifrele, vom tace 
comparația realizărilor acestei 
brigăzi (condusă de Eugen Ibiu- 
ceanu), cu cele ale celeilalte 
brigăzi de abataj. Astfel, In luna 
ianuarie, la avansare, brigada 
de tineret a realizat 10 ml, fața 
de ao ml — cealaltă brigadă, 
iar la cărbune 24 371 lone, (ață 
de 19 261 tone. Și mal mari sint 
diferențele In februarie cînd 
tinerii aii realizat BO ml ta 
avansare șt 29 373 tone cărbune, 
lată de 70 ml și 19 827 tone căr
bune cil au realizat colegii lor 
din cealaltă brigadă. Abia in 
martie se ajunge la o apropiere 
a rezultatelor, ambele avansind 
cite 80 ml și extrăgind 3H 172 
tone cărbune tinerii, și 25 353 
ceilalți. (Cu mențiunea că am
bele brigăzi și-uu realizat si 
depășit pianul trimestrial I). 
„Sintem notăriți — ne spunea 
Eugen Ibirteeanu — ca și in Con
tinuare să ne realizam zl de zi 
sarcinile de plan, să he respec
tăm euvintul de tineri briga
dieri, cuvint ce se regăsește și 
in angajamentul organizației 
noastre de tineret de a realiza 
suplimentar in acest an 4 300 
tone cărbune, 90 ml la lucrările 
de pregătire și să creștem pro
ductivitatea muncii cu 1 la sută. 
Și lot noi ne-am propus să mai 
pregătim in meseriile necesare 
mineritului un nutnăr de 40 de 
tineri". Nu ne cămine decit sa 
mai adăugăm numele citnr- 
vu dintre cel mni destoinici 
tineri al acestei origăzi, cum 
sint frații Iile și Pantelie Hin- 
dea, mecuhici, frații Ioh și Tu
dor Mihăilă,' mineri (deci fa
milii, intr-o mure familie) șl ne 
electromecanicul Emil Bucur, 
pentru d întregi tabloul acti
vității minerilor din bazinul 
Metrului, oameni pentru cere 
flecare zi trebuie să Însemne 
cantități sporite de cărbune, lin 
nou pas pe calea obținerii in
dependenței energetice a patriei 
noastre.

ION D. CECU

Cititorul atent al cărților Iui 
Ion Lăncrănjav, simte că pat- 
1ru acest scriitor important a) 
literaturii noastre de azi Tran
silvania reprezintă personajul 
principal al prozei sale ro
buste. De la Corâovatiii la 
Sulerința urmașilor pămintul 
natal și-a pus eligta definito
rie si definitivă pe atmosfera 
romanelor lui Lăncrănjan, pe 
modul de ă gindi și de a action i 
al eroilor. Această prezență 
tutelară a Transilvaniei im
pune dc fapt tonul grav al 
cgifilor autorului, acea serio
zitate a problematicii tirclnd 
din sevele și din istoria unui 
meleag greu Încercat. Astfel 
incit nit miră pe nimeni fap
tul că Ion Lăncrănjan a sim
țit nevoia să-și exprime dra
gostea față dc pămintul tran
silvan nu numai in curți con
struite cu un evident simț al 
arhitecturii rurale, solemne 
aidoma Unor temple destinate 
•oficierii adevărului, ci și in 
cărți dc publicistică în care 
dragostea aceasta fundamen
tală este exprimată direct, li
ric sau patetic, intr-un arc de 
nuanțe bogat, păst.rînd ceva 
din generoasa cromatică a 
blnecuviniatului pămint na
tal. Este aceasta o nouă cu
legere de texte — aparent 
disparate — după Nevoia <le 
adevăr — prin care scriitorul 
ordonează trăiri și simțiri fe
lurite jn jurul unei idei-mat- 
că. în cazul Nevoii de adevăr 
această idee supremă o re
prezenta etica scrisului. în cel 
prezent — Transilvania, „dra
gostea dintîi și de pe urmă" 
— nu numai a autorului, ci a 
tuturor românilor. Recenta 
apariție editorială de la 
Sport-Turism devine sim
bolul unei vibrații colective, 
căreia scriitorul știe să-i dea 
expresia cea mai concisă și 
strălucită. Cuvînt despre Tran
silvania este cuvîntul greu de 
sensuri, de o greutate de me
tili nobil, pe care-I rostesc o 
țară, un popor și o epocă : ru- 
vîntul unor îndepărtate răni 
și tristeți, verbul purificator 
omagiind jertfele și pe cei 
jertfiți, dar și verbul exact, 
bine cumpănit, al rostirii ade
vărului in fața unor pescui
tori în apă tulbure de pe 
aiurea, pescuitori în apa pe 
care ei încearcă să o tulbure 
de fapt și care jignesc dulcea 
Transilvanie cu ofensa vitrio
lantă a măsluirilor.

Cuvint despre Transilvania 
e așadar nu numai o carte de 
literatură In sensul exact al 
beletristicii — ci si o mărturie 
a atitudinii civice ferme, a 
probității intelectuale și de 
conștiință a unui scriitor ro
mân de astăzi. Autorul face o 
documentată, complexă des
criere, tensionatei dăinuiri a 
acestui străvechi meleag de 
cultură și civilizație româ
nească pe a Cărui vatră și-au 
găsit găzduire si alte popoare.

PROPAGANDA
concept și realitate’)

lată o condiție anume a cărții 
soclal-politice în confruntarea 
ei cu interesul crescind al tină- 
rului nostru cititor pentru fe
nomenul politico-ideologic (pre
misa de bază pentru integrarea 
și afirmarea sa competentă si e- 
ficic-ntă in viata economico-so
cială) — în pofida unor eforturi 
susținute de a pune la indemina 
publicului larg lucrări funda
mentale. clasice și contemporane 
din domeniul — și aici o mențiu
ne specială se cuvine colecției 
„Idei contemporane" a Editurii 
Politice — deci, chiar și in a- 
ceste condiții, orice autor al 
unei tentative de investigare a 
unui concept, sau a unei teorii 
de domeniu trebuie „volens-no- 
lens" să înceapă printr-o... ’pu
nere în temă a cititorului (mai 
ales tinăr) cu bibliografia și, 
nu*t  deloc forțat termenul !, 
biografia ideii discutate. Pri
vită absiract, dintr-un unghi su
ficient, practica aceașta poate 
fi suspectată de factologism, cu 
atît mni bine cu cit se știe că 
intr-o epocă ca a făcut ravagii 
(dar și... specialiști, chiar și doc
torate 1) incit pouts apare ea 
sterilă și caducă.

Dar, nu este chiar așn !
lată, bunăoară, că într-o co

lecție intitulata „Știința poli
tică" a aceleiași Edituri politice 
au aoiirut de acum cîteva lu
crări deosebit de interesante și 
(nu tn ultimul rlnd) originale, 
cum ar fi cele ule Iui N. Lo- 
treanu. Virgll Mâgurcanu și, 
mal de curlnd, cea o lui Mibai 
Mllcu : Propaganda politică, sub
intitulată „Concept șl reali
tate in capitalismul contempo
ran".

Punctul său polemic dc ple
care tl constituie ideea că „o 
mitologie, nu de puține ori ar
tificial susținuta, în jurul pro
pagandei politice, s-a reclamat 
drept ..teorie", uzurpînd locul 
și menirea linei viziuni și a unei 
certitudini științifice", tn deli
mitarea tranșantă eu această 
teză. Mihai Milch (Ine cont in 
evaluarea statutului propaghn- 
dei politice de cițiva parametri

------------—-----------------------------------------------------------

Olimpiadele școlare și-au desemnat finniiștii
S-a încheiat etapa republi

cană a olimpiadelor școlate In 
domeniul principalelor Obiec
te de Studiu, care. In această 
Vacanță de prim&Vafă, s-ttu 
desfășurat la Buzău. Bala 
Mare, Botoșartl. Galați, Pi
tești. Suceava și Rimhicti Vil- 
ceă. Organizate !h cadru! Fes
tivalului tiăționttl „Cintafen 
României", oliinpiadi'le vi
zează formarea și educarea ti
neretului pentru muncă și 
viață, temeinica lui pregătire 
profOionalfli științifică și cul
turală.

Din Fînduț celor clasați pe 
primele trei locuri la compe
tițiile dp matematică, chiftite 
?i fizică, au fost selecționați 

fiecare eu contribuția sa de 
lumină la împlinirea destinu
lui transilvan. Destin solidar 
p:nă în cele mai profunde răs- 
pintii temporale eu acela al 
Tării, al Daciei străvechi și al 
României moderne. Este pă- 
mintul agatlrșilor. al dacilor 
stăpînind aurul din apa riuri
lor, al celui ce-a rostii îngri- 
jat „Toma. tarns, fralre". al 
voievozilor cri sâni S4 mara
mureșeni, al luminii decapita
te pe Ci m pm TUrzii. al mari
lor răzvrătiți Horia și lancu 
Avram, al milioanelor dc ro
mâni dornici să trăiască in

Ion lăncrănjan : Cuvint 
despre Transilvania,

Editura Sport-Turism, 1382

frăție adevărată cu maghiarii, 
cu sașii, cu slovacii, cu toti 
ceilalți fii harnici ai pămîn- 
tului transilvan.

Tabletele lui Ion Lăncrăn
jan din primele secțiuni ale 
volumului, din Rapsodie tran
silvană și Meleaguri natale 
vorbesc despre această ..Tran
silvanie plină de lumină" — 
făcîndu-se un btagian elogiu 
satului ancestral, pilon solid 
al civilizației Jocului, vorbesc 
despre minunatele Văi ale 
Mureșului și a Sebeșului, des
pre farmecq] unic, celest al 
Albei Tulii. A treia secțiune. 
Patriotismul — o necesitate 
vitală, dezvoltă idei convin
gător dezbătute și in Nevoia 
de adevăr — „Literatura ro
mână a fost străbătută de la 
începuturi dc un puternic fi
lon patriotic, care a devenit

riguros definiți- Exemplific cu 
textul in fată •

a) „Propaganda politică s-n 
impus, desigur, in secolul al 
XX-lea, ca o formă sui gene
ris, inastvu si eficientă de de
terminare a conștiințelor și com
portamentelor umane"... (p. 6).

bl „Propaganda politică apare 
astfel ca un conglomerat dc. 
fenomene sociale șl politice, 
psihosociale, ideologice, cultu
rale etc., sau altfel spus sc 
prezintă ca un fenomen social 
global, total" (p. 7).

c) „Propaganda politică, sus
ceptibilă de a deveni obiect de 
cercetare' științifică (s.n.) (p. 7).

Cartea
social-politică

Să reținem respectiva subli
niere, căci in virtutea ei auto
rul va respinge felurite teorii, 
care Ilmiteuză nepertnls sau 
extrapolează forțut teritoriul 
propagandei politice. Intenția sa 
expresă este aceea de a demon
stra că propaganda politică re
prezintă un concept și o reali
tate.

Definind propaganda ca feno
men social total (poate câ acest 
ultim cuvînt poate suna cumva 
neobișnuit pentru cine are ma
nia analogiilor fanteziste) auto
rul consideră ca bază un con
cept deosebit de precis, pentru 
epistemologia științelor sociale, 
acela de totalitate, porntndu-se 
du la Ideile pe această temă ale 
lui Marx. Engels șl Lentn oare 
aveau să-și găsească o fericita 
continuare tn conceptele elabo
rate potrivit experienței • miș
cării revoluționare a epocii. In 
scrierile Iu! O, Lukaes sau A. 
Gramsci. Aceâstă perspectivă îl 
ferește pe autor ea pe pateUrs 
su se situeze pe poziții unilate
rale.

elevii care vor reprezenta cu
lorile patriei la olimpiadele 
internaționalele de profil, oi- 
ganlzate ca și pină acum, în 
cursul vacanței de vară.

De-a lungU) anilor, olim
piadele nu contribuit la depis
tarea și promovarea unor ta
lente autentice din rindul ti
neretului în domenii de mare 
importanță economică si știin
țifică. tn ahul școlar anterior, 
la aceste întreceri s-riu pre
zentat cîteva sute de Inii tie 
elevi din școli generale, }!- 
cHe și școli profesionale. De 
asemenea, la ultima ediție n 
olimpiadelor ihfernațiohâie. o- 
leVli români ntl nbtlrtUt 4 pre
mii la matematică. 3 prerhli și 

în timp nna diti principalele 
vi caracteristSrf, o dominantă 
distinctă" ■— iată o definiție 
tare dă relief de concept unei 
tradiții uriașe. Dar punctul 
culminant al volumului îl re
prezintă — nil doar prin po
ziția ce o deține in ălcăttarea 
eărfli — cel de-al patrulea 
compartiment, care împrumu
tă dealtfel și titlul remarcabi
lei apariții editoriale de la 
Sport-Turism E vorba deci de 
Caivint despre Transilvania, 
monolog interior <5e un (Colo
sal dramatism, doctă și simul
tan afectuoasă privire asupra 
zbuciumului unei istorii fră- 
mîntatc, cunoști nd 1 «Asumi 
reale, dar și multe artificiale, 
alimentate și astăzi de rău
voitori care se zbat în zadar 
să întoarcă istoria din mersul 
său logic, firesc. Sint pagini 
scrise parcă dintr-0 suflare, 
exprimind vulcanica răbufnire 
a unei conștiințe artistice ul
tragiata de pseudo-teoriile ve
hiculate ici-colo dc către is
torici care nu respecta istoria, 
de publiciști ce fug de ade
văr, de torțe obscure ce ali
mentează cu obstinație ura. 
ce ponegresc Transilvania uni
tă cu Tara in chip irevocabil 
și în care oameni de felurita 
neamuri trăiesc in sfîrșit in
tr-o egalitate, în demnitatea 
și înțelegerea pe care socialis
mul românesc a făcut-o posi
bilă pe acest pămînt al lacri
milor îndelung vărsate.

Covjnt despre Transilvanie 
ne mai amintește că pe Stinca 
cea mai de sus a neamului 
nostru stă cartea lui Nicolae 
Rălcescu, celebrind unitatea 
si descriind Ardealul ca pe • 
tară binecuvîntaiă intre țări
le de pe pămint. Cartea a*  
ceasta esențială pentru fie
care dintre noi ne aminteșie 
ca de acolo, din miezul Pa
triei. de pe înălțimile Făgăra
șului. Transilvania e o 'Jnata 
retină ce ne ajută să prrtxm 
in noi înșine. Transilvania e 
un fluier mereu etntător, e o 
matcă de riu. o cîmpie insă- 
mințată cu munți și o fostă 
plîngere îndelungă. Cartea lui 
Lăncranjan ne amintește că 
aici nurii veghează aidoma u- 
nor. blinzi centauri cerești li
vezile toamnei, cînd mere de 
aur sc rostogolesc spre pâ- 
znint ca niște clopote ale ro
dului pămîntesc. Aici munții 
se zidesc in ei înșiși, făgădu
ind istoriei cea mai deplină 
fortăreață a cugetului națio
nal pe care scriitorul îl cîntă 
în această carte cu patima pe 
care numai un apărător al 
străvechii provincii, un apără
tor al acestui pămint poate 
s-o pună in Cuvint pentru ca 
el să sune aidoma bronzului.

Pentru că Transilvania nu 
e numai o parte din ..sufe
rința urmașilor", ci și partea 
cea mai pură a bucuriei lor.

TITUS VÎJEU

Dacă nu greșesc — și nu crt 
că greșesc — preocuparea prin
cipală a autorului este ca. din
colo de explicația istorică, citi
torul să nu Înțeleagă nici un mo
ment că propaganda ar trebui 
să reprezinte doar „pervertirea" 
cunoștințelor prin persuasiunea 
manipulative de masă (s.n.) si 
exibarca Unor valori umaniste, 
a „moralități!" burgheze in «co
puri demagogice.

De fapt, întreaga purte așa- 
zls „istorică" — capitolele II și 
III — se sprijină implicit pe a- 
cteastă demonstrație poVtjnlcft. 
Ele constituie efectiv preiiilsele 
de lucru pentru a elabora apoi 
o viziune cu accente originale, 
inconfundabllc asupra genului 
proxim și diferenței specifice a 
propagandei, a raportului pro
pagandă. opinie publică, mass- 
medln. sau a proptignhdei vă
zute ca proces și Instituții. In
clusiv circumscrierea ei în o- 
rizontul mai larg al gîndirli și 
acțiunii politice.

Cum spuneam In început, fap
tul că, pe parcurs. întreprinde 
succinte și exacte referințe, sur- 
prizind motive si teme aflate 
tntr-o relație istorica si dialec
tics evidentă, nu face nicide
cum lucrarea Iul Mlbal Milca ss 
fie doar o bio-blbliografta a 
propagandei politice : dimpo
trivă ea este un remarcabil 
pUnct de Vedere Original șl com
petent pe care 11 recomandăm 
eu.încredere cititorului dornic 
să cunoască cit mm multe tn- 
tr-iin domeniu deschis pentru 
realizarea obiectivului funda
menta! stabilit de Congresul a! 
Xll-Lea al P.C.R. șl in domeniul 
activității polltlco-ldeologlee — 
o noUe calitate, o superioară •- 
ficicnță. Tocmai pornind de la 
acosta Constaturi, Mibai Milita 
este de așteptat cu noi lucrări 
în care punctul de vedere per
sonal să satisfacă pe deplin ca
litățile Băle de exeget.

ȘFRBAN CIONOF

oeht.ru
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TELEGRAME
Tovarășului KIM IR SEN

t
Secretar general al Comitetului Central al 

Partidului Muncii din Coreea, 
Președintele Republicii Populare Democrate Coreene

PHENIAN 
Dragă tovarășe Kim Ir Sen,
Tn numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, 

Consiliului de Stat șl Guvernului Republicii Socialiste România, al 
întregului popor român și al mdu personal, Îmi este plăcut să vă 
adresez cele mai calde felicitări ți cele mai bune urări cu prilejul 
celei de-a 70-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere.

Partidul și poporul nostru se bucură de succesele remarcabile 
pe care poporul coreean, sub conducerea Încercată a Partidului 
Muncii din Coreea, in frunte cu dumneavoastră, le obține in 
opera de edific: re n socialismului, de consolidare a cuceririlor re
voluționare, a independenței și suveranității naționale, de făurire 
a unei Corci libere, unite și prospere, așa cum o dorește întregul 
popor coreean.

îmi este deosebit de plăcut să relev că întîlnirlle și convorbirile 
noastre rodnice de la București și Phenian au constituit, de ficcpre 
dată, noi și puternice stimulente pentru ridicarea pe trepte tot 
mal înalte a relațiilor tradiționale dintre partidele, popoarele și 
statele noastre. îmi exprim convingerea că apropiata noastră tn- 
tilnire va constitui o nouă și puternică afirmare a voinței comune 
de a da noi impulsuri transpunerii in viață a hotărîrllor și înțe
legerilor bilaterale pentru ca relațiile noastre politice, economice, 
tehnico-științifice și culturale, conlucrarea în sfera vieții interna
ționale să cunoască o dezvoltare continuă, în interesul popoarelor 
român și coreean, al cauzei generale a socialismului, independenței, 
păcii, progresului și bunăstării popoarelor.

La aniversarea jubiliară a zilei dumneavoastră de naștere, vă 
adresez, dragă tovarășe Kim Ir Sen, urări de sănătate, viață înde
lungată, putere de muncă și succese tot mai însemnate in realizarea 
hotărlrilor celui de-al VI-lea Congres al Partidului Muncii din Co
reea, pentru prosperitatea și fericirea poporului coreean, pentru în
făptuirea supremei sale aspirații naționale — reunlficare» pașnică 
și independentă a patriei.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste România

In momentul părăsirii teritoriului României, după o escală 
agreabilă in frumoasa dumneavoastră capitală, am plăcerea de a 
vă adresa salutările mele sincere ți profunda recunoștință pentru 
prlrafrăa călduroasă care mi-a fost rezervată de guvernul dum
neavoastră pe aeroportul Otopeni. Impresionat de prietenia dum
neavoastră și de cooperarea care unește țările noastre, exprim 
convingerea că acestea vor continua să se dezvolte și să se conso
lideze în viitor, în interesul reciproc al celor două popoare.

Cu deosebită considerație,

Lt. col. MOHAMED KHOUNA OULD HAIDALLA
Președintele Comitetului Militar de Salvare Națională 

al Republicii Islamice Mauritania, șef al statului

AGENDA
Cu ocazia aniversării a 70 de 

ani de la nașterea tovarășului 
Kim Ir Sen, secretar general 
al Comitetului Centrai al Par
tidului Muncii din Coreea, pre
ședintele Republicii Populare 
Democrate Coreene, însărcinatul 
cu afaceri ad-interim al acestei 
țări la București, Li Ha Zun. a 
oferit, miercuri, în saloanele am
basadei, o recepție.

Au participat tovarășii Iile 
Verdet. membru al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., prim-ministru al gu
vernului. Petru Enache. mem- 

>ru supleant al Comitetului Po- 
tic Executiv, secretar al C.C. 
1 P.C.R., vicepreședinte al
orslllului de Stat. Marin 
■nache. secretar al C.C. al 
’C.R., președintele Consiliului 
Jentral de Control Munci
toresc al Activității Economice 
și Sociale, Dumitru Turcuș, ad
junct de șef de secție la C.C. 
al P.C.R., Ion M. Nicolae. prim-

SPORT

Ieri, la Ruse, intr-o partidă amicală, România—Bulgaria 2-1 (1-1)

0 revanșă frumoasă, o victorie a speranțelor
Echipa națională de fotbal a 

țării noastre a susținut ieri pe 
stadionul municipal din Ruse, 
in prezența a peste 25 000 de 
spectatori, o partidă amicală cu 
selecționata similară a Bulgariei. 
Intilnirea s-a încheiat cu victoria 
fotbaliștilor români la scorul de 
2—1 (1—1). Este o revanșă fru
moasă — In toamna trecută 
fotbaliștii bulgari clștigaeeră cu 
același scor la București — o 
victorie a speranțelor noastre le
gate de construcția unei noi 
echipe cu oare să ne putem pre
zenta In viitoarele competiții 
internaționale cu mal mulți sorți 
de izblndă decît pină acum.

Formația noastră potrivit 
transmisiei de la fața locului a 
avut o prestație diferită, de la 
repriză la repriză. In prima parte 
a jocului in mod deliberat s-a 
pus accent pe apărare, atacul 
fiind prea timid și lipsit de 
periculozitate. Această manieră 
de joc a permis gazdelor să 
domine mai mult terenul și 
disputa și să se apropie uneori 
cu prea multă ușurință de poar
ta apărată da Moraru. Cîteva 
atacuri ale gazdelor ca cele din 
minutele 19, 22 și 25 au fost ex
trem de periculoase și datorită 
ezitării și nehotăririi In inter
venții a apărătorilor noștri. Așa 
au reușit fotbaliștii bulgari să

CINEMA 

adjunct al ministrului comer
țului exterior și cooperării eco
nomice internaționale. Constan
tin Oancea, adjunct al minis
trului afacerilor externe, ge- 
neral-locotenent Victor Stăncu- 
lescu, adjunct al ministrului 
apărării naționale. reprezen
tanți ai unor instituții centrale, 
organizații de masă și obștești, 
activiști de partid și de 6tat. 
ziariști.

Au fost prezenți șefi de mi
siuni diplomatice acreditați la 
București, alți membri al 
corpului diplomatic.

La 14 aprilie 1982, tovarășul 
Aurel Duma, ministru Becretar 
de stat la Ministerul Afacerilor 
Externe, a primit pe dr. Naser 
Bataineh, noul ambasador al 
Regatului Hașemit al Iordaniei 
în Republica Socialistă Româ
nia, in legătură cu apropiata 
prezentare a scrisorilor de acre
ditare.

deschidă scorul în minutul 35 
prin Lohcev ca urmare a unor 
acțiuni succesive de atac pe 
care, surprinzător, băieții noștri 
nu le-au putut stăvili la timp. 
Golul Insă i-a trezit repede la 
realitate, reaprlnzfndu-le ambi
țiile de a juca tn mod deschis 
șansele, pe cartea ofensivă. Și 
In penultimul minut al reprizei 
Câmătaru aduce egalarea. Pau
za a fost un sfetnic bun de a- 
ceastă dată, antrenorul M. Lu- 
cescu a limpezit ideile de joc și 
echipa noastră a părut cu totul 
alta în repriza secundă. Lipsei 
de Îndrăzneală și de explozie 
i-au luat locul coeziunea ofen
sivă, combinațiile rapide și 
derutante care le-a asigu
rat dominarea teritorială și de 
aici eficacitatea atacurilor con
cretizate prin golul marcat de 
Boloni in min. 30 care înscrie în 
palmaresul naționalei noastre o 
victorie internațională de presti
giu. Meciul, calitatea jocului în 
special din a doua repriză și vic
toria sînt bine venite acum. în 
pragul debutului în Campionatul 
European, ele sint încurajatoa
re pentru compopențil lotului, 
pentru antrenorii și suporterii 
fotbalului. A fost, cum spu
neam, un meci de referință care 
mai elimină unele incertitudini 
atenuind in parte totodată doza

CUNUNA PETRIEI: Central
(orele 8; 11,15; 13,30; 15,45; 1B: 20).

MILIOANELE LUI FAIRFAX: 
Victoria (orele 9,30; lt,30: 13,30; 
15,45; 18; 20); Drumul Sării (orele 
15,30; 18; 20).

UMBRELE TRECUTULUI: Bu- 
teșlt (orale 18,30; 18.15: 20).

JULIA : Eforie (orele 8; H.15; 
13,30; 15,45; 18); PĂDUREA SPtN- 
ZURAȚILOR (orele 9; 12; 16; !»•.

MISIUNE PRIMEJDIOASA: Fe
rentari (orele 15,30; 17,30; 19,30).

apărarea siciliana: pacea 
(orele 15,30; 17,30; 19,30).

FUMUL PATRIEI: Viitorul (o- 
rele 15.30: 17,30; 19,30).

LEGENDA LUI CIUN HIAN : 
Progresul (orele 15,30; 19).

COMOARA DIN LACUL DE 
ARGINT: Festival (orele 9; 11,15; 
13,30; 15,45 18: 20,15 ; Volga (orele
9; 11.15; 13.30: 15,45: 18; 20,15).

TESS : Patria (orele 9; 12,30;
18,45; 20); Excelsior (orele 9; 12,30; 
18; 19,30).

CINCI PENTRU INFERN: Lucea
fărul (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20); Melodia (oreia 9: 11,ti; 
13,30; 15,45; 18; 20,15); Cultural 
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18;
20,15).

---------- ÎN DIRECT — VACANTA ---------- ,
Casa de cultură 

„Mihai Eminescu11 
o gazdă minunată

La orice oră din zi, această 
instituție de cultură este locul 
de întilnlre al elevilor de la 
cele mai diverse licee bucu- 
reștene. Vin aici tineri de la 
„Cantemir" dar și de la „Mi
hai Viteazul", de la Liceul e- 
conomic nr. 2 dar și de la 
„Tudor Vladimirescu“, ba, mai 
mult, există membri perma
nent! chiar și de la Liceul de 
marină din Giurgiu. Mai in- 
tii. vin în calitatea de oas
peți. Zilnic au loc acțiuni 
(de-acum tradiționale) din
tre care mare priză la public 
realizează „Clubul de Ia ora 
7“ (seri de muzică organizate 
de inimosul Aurel Gherghel), 
Club Jazz — București, Ce
naclul „Mihai Eminescu*'  (cu 
secție specială pentru tineret), 
Clubul „Aripi românești" (or
ganizat pentru iubitorii avia
ției), cercul de turism (condus 
cu imaginație și talent de Pe
tre Petrescu, conducător al 
unor temerare expediții cu 
barca pe Olt și Dimbovița), 
apoi Disco-Clubul de simbă- 
tă. De asemenea. săptăniina 
trecută s-a constituit aici cer
cul de educație medico-far- 
maceutică „Dr. I. Cantacuzi- 
no", a cărui primă acțiune a 
fost închinată sărbătoririi Zi
lei mondiale a sănătății. Nu 
lipsesc nici spectacolele sus
ținute de echipa de teatru a 
casei de cultură, de păpușarii 
care activează aici dar și în 
școlile și grădinițele ' unde 
sînt invitați, de brigada artis
tică. Pot fi audiate și concerte 
de muzică rock (printre ulti
mii invitați : „Post-Scriptum" 
și „Iris"). Dincolo însă de sim
pla participare in calitate de

ORGOLIU Scala (orele »: 11,tS; 
13,30; 13,45; 18; 20,15); Favorit (o- 
rele 8; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15); 
Gloria (orele 11,15; 13,30; 15,45; 1»; 

'30 — ora »: Program de vacanță).
BIETUG IOANIDE! Timpuri Noi 

(orele »; 11,15; 18; 18.15).
DESTINAȚIA MAHMUDIA: Co- 

trocenl (orele 15; 17,30; 20); Tomis 
(orele 0; 11,15; 13,30; 1M5; 18;
20,15).

GRABEȘTE-TE ÎNCET: Popular 
(orele 16; 18; 20 — Program de 
vacanță: ora 14).

SEMNUL ȘARPELUI: Munca 
(orele 15.30: 17,30; 18,30 — Program 
de vacanță: orele 10 ; 12).

ANGELA MERGE MAI DE
PARTE; Arta (orele 9; 11,15; 13,30; 
15,45; 18; 20),

VOIAM SA FIU PRIMA: Dacia 
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18*,
20.13)

ȘANTAJ: flacăra (orele 15; 17; 
19).

Casa tineretului din Botoșani
Foto : V. TANASOF

de scepticism a unora. Rezulta
tul trebuie însă privit In raport 
direct cu valoarea de moment 
și replica adversarilor, deoarece 
așa cum s-a spus, în formația 
bulgară lipseau cîțiva dintre ti
tulari, respectiv cei care joacă 
la Ț.S.K.A., aceștia fiind reținuți 
pentru odihnă și., pregătiri inten
se In vederea meciului-revanșă 
de la Miinchen (la Sofia 4—3) cu 
Bayern în semifinalele C.C.E. 
Dar aceasta nu diminuează din 
meritele echipei, din valoarea 
rezultatului și se. cuvine să-i fe
licităm călduros pe jucători și 
antrenor pentru modul cum au 
știut să-și apere șansele de astă 
dată, să .upte pentru un rezul
tat favorabil cu încredere, ambi
ție și dăruire. Așa dorim să-i 
vedem mereu.

Arbitrul grec, Panaiotis Tsoli- 
karls a condus următoarele for
mații: România: Moraru. — 
Rednlc, Ștefănescu, Iorgulescu, 
Bogdan, Augustin (min. 85 Ba- 
lint), Brtlbnl, Bălăci, Kleln 
(min. 89 Țicleanu), Gabor (min. 
65, Turcu), Câmătaru; Bulgaria: 
•Donev (min. 75, Nikolov), Ilcev, 
Balevski, Dimitrov, Blanghev, 
6andikov, Lohcev, lofcev, Kos- 
tadinov, Vîlcev, Tingov (min. 71, 
Petrov).

VASILE CABULEA

„Z“ : Capitol (orele 11; 13,30;
15.45; 18; 20,15).

LANȚUL AMINTIRILOR: Bucu
rești (orele 9; 12,15; 15,45; 19.46): 
Feroviar (orele 9: 12,15; 15,46:
19.15) ; Modern (orele 9; 12,15; 16;
19.15) .

PROGRAM DE VACANȚA: Doi
na (orele 9: 11; 13); SA RtDEM 
CU STAN ȘI BRAN (orele 15; 
17.15; 19,30).

ȘCOALA CURAJULUI III : Grl- 
vlța (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 
20): Flamura (orele 8; 11; 13,15; 
15.30; 17,45: 20).

CEI ȘAPTE FANTASTICI: Lira 
(orele 15,30; 18; 20); Ciulești (orele 
11.15; 13.30; 15,45; 18; zq — Program 
de vacanță : ora 9).

EMIGRANTUL; Floreasca (orele 
13; 15,60: 17,45; 20 — Program de 
vacanță: orele 9; 11).

OMUL PUMA: Aurora (orele 9; 
11.15: 13,30; 16,45; 18; 20).

INCIDENT LA GRANIȚA: Cos
mos (orele 13,30; 15.30: 17,30; 19.30 
— Program de vacanță: orele 9,38; 
11,30).

VOCILE; Miorița (orele 11,15; 
13,30; 15,45; 18; 20), 

spectatori, elevii au aici si 
șansa de a se afirma pe mă
sura talentului lor. Gina An
drei înregistrează deja fru
moase succese în concursul 
„Floarea din grădină". Cris
tina Ancuța a ocupat și ea un 
loc fruntaș în Festivalul na
țional „Cintarea României". 
La fel, elevii llie Constantin, 
Florin Căldăratu. Laurențiu 
Ciocănel. Nine! Costache. Ma
rius Bănică, Aurel Turcitu. se 
bucură de binemeritatele a- 
plauze cu care este răsplătită 
fiecare evoluție a formației 
de muzică populară „Mugu
relul". Să n-o. uităm nici pe 
Olga Grozea care s-a lansa» 
ca sensibilă recitatoare dar 
Care deja dovedește un reni 
talent în echipa de teatru (și 
este elevă abia în clasa a 
IX-a 1). La o virstă tot atit 
de fragedă. își înscrie în pal
mares un succes după altul și 
eleva Mihaela Grădinaru, so
listă a grupului de balet ce 
activează la casa de cultură. 
Adevărați animatori ai activi
tății clubului de aviație dar și 
ai Disco-clubului sint elevii 
Constantin Bălăci și Gabrian 
Galaman de la Liceul de ma
rină din Giurgiu. Credem că 
sumara trecere în revistă a 
activităților din acest lăcaș de 
cultură este de natură să con
vingă că nici un moment pe
trecut aici nu poate fi consi
derat ca .fiind pierdut. De a- 
ceea, chiar dacă sînteți in tre
cere prin București, vă invi
tăm să bateți la porțile mereu 
deschise ale casei de cultură 
„Mihai Eminescu". Veți avea 
numai surprize plăcute.

MERIDIAN
• La Buzău s-a disputat meciul 

internațional amical de fotbal 
dintre selecționatele de tineret 
ale României și Bulgariei*  Vic
toria a revenit fotbaliștilor 
bulgari cu scorul de 2—1 (2—0), 
prin golurile Înscrise de Rafiev 
în min. 9 și 37, in timp ce de 
la gazde a marcat Ralea, în 
min. 80. în minutul 73, mijlo
cașul român Minea a ratat o 
lovitură de la 11 m.

• MUNCHEN 14 (Agerpres), 
— Etapa a 4-a Nienburg—Bo- 
kenburg a competiției cicliste 
„Turul Niedersachsen", printre 
animatorii căreia s-a aflat și 
rutierul român Constantin Că- 
ruțașu, a fost dominată de eva
darea reușită a' unul grup de 8 
alergători, înregistrați la sosire 
cu un avans de peste 3 minute 
față de grosul plutonului. Cis- 
tigător a fost cehoslovacul Alois 
Tricka. cronometrat pe distanța 
de 152 km cu timpul de 
3h 39'03", urmat de Miller (Lu
xemburg) la 01”, Van Stocn 
(Olanda) la 6” și Constantin Că- 
ruțașu (România) la 16”.

Noul lider al clasamentului 
Individual este Trîcka, secundat 
de Steen la 11”. Clasamentul 
general pe echipe după 4 eta
pe : 1. Olanda 39h 17’34” ; 2.
Cehoslovacia la 5’38“; 3. Româ
nia la 6’ 25”; 4. U.R.S.S. la 
9’07” ; 5. Polonia la 9’16” ; 6. El
veția la 12’04” etc.

TEATRE
Opera Română: FIDELIO — ora 

19: Teatrul de Operetă: SILVIA — 
ora 19,30; Teatrul Național (Sale 
Atelier): CAVOUL DE FAMILIE 
— ora ÎS.30; Atelier): ACT
VENETIAN — ora 16,30; Teatrul 
„Lucia Sturdza Bulandra*  (Schitu 
Mftgureanu) : LUNGUL DRUM AL 
ZILEI CĂTRE NOAPTE — ora 19; 
(Sala Studio): CABALA BIGOȚI- 
LOR — ora 19; Teatru’ ,.C. T. 
Nottaro* 4 (Sala Maghțru): MITA 
IN SAC — ora 19,30; (Sala fitu*  
dio) : COPiIl SOARELUI — Ota 
19; Teatrul Mic: EVUL MED TU
ÎNTÎMPLATOR — ora 19,30: Tea
trul Foarte Mic: DOI PE UN BA
LANSOAR — ora 20; Teatrul de 
Comedie: CONCURS DE FRUMU
SEȚE — ora 19.30; Teatrul (Jitb 
Iești (Sala Majestic): PERICLE —» 
ora 19,30; Teatrul Evreiesc de 
Stat: ANDORRA — ora 18,30; Tea
trul „Ion Creangă'*:  ,.,ȘI CU DA
NIELA ZECE! ora 14; W-

Agendă pionierească
• Unitățile de pionieri precum și grupele Organizației Șoimii 

Patriei din județul Vîlcea participă în aceste zile Ia interesante 
manifestări dedicate vieții și activității revoluționari a tovară
șului Nicolae Ceauțescu, secretarul general al partidului nostru, 
cel mai apropiat prieten și îndrumător al tinerel generații. Sub 
genericele „Stejarul din Scornicești", „Omagiu conducătorului 
iubit", „Tinerețe eroică" vor avea loc în localitățile Malaia, Pău- 
șești-Otăsău, Făurești, Călimănești și Stănești montaje muzicat- 
lilerare, seri de poezie patriotică și cîntece revoluționare, vi
zionări de filme, diafilme și diapozitive.

• Pionierii școlilor generale 24, 25, 26, 27 și 28 din Ploiești au 
participat la o frumoasă dimineață de muzică și poezie patrio
tică organizată in cadrul ccl mai adecvat : Muzeul de istorie și 
arheologie al județului Prahova.

• ..Sintem urmașii unui popor eroic" este genericul sub care 
pionierii de la școlile generale Vetiș. Vama, Păulești, Santău, 
Roșiori. Măriuș vor vizita Muzeul județean Satu Mare, acțiunea 
lor avind ca scop cunoașterea trecutului de luptă al poporultli 
și partidului nostru.

• „Slavă partidului" — iată și tema expoziției conținind cele 
mai reușite desene ale membrilor cercului de artă plastică de la 
Școala generală Tuzla (județul Constanța).

• Urjitatea de pionieri a Liceului industrial Baraolt (Covasna) 
a organizat o excursie Ia Doftana, cu participarea a 40 de pio
nieri și școlari.

Rubrică realizată de GABRIELA HUREZEAN

CARNET RUTIER

NEGLIJENȚE 

DE PIETON
Nu demult, «crlam în pagini

le ziarului nostru despre con
ducătorii auto care ignorfl 
elementare reguli de circulație 
șl chiar de bun simt. Jucîndu- 
se cu viața pietonilor, chiar si 
atunci cind aceștia se află pe 
..teritoriul4* propriu — treceri
le marcate și semnalizate în 
acest sens. Firește, s-a găsit 
Imediat o puzderie de pietoni 
care sA ne spună că asemenea 
automobiliștl trebuie sancțio
nați drastic, fără nici un fel 
de clemență (îl răspundem 
astfel pietonului Doru Să ul es
eu) și. pe bună dreptate, așa. 
trebuie procedat. Dar. în ace
lași timp, credem că a venit 
vremea ca și pietonii ne’țlî- 
}eiițL cei care merg la întfm- 
plare, nesocotind marcaje și 
panouri de semnalizare, semni
ficația semaforului și chiar in
dicațiile agenților de circulație 
să se „bucure*  de același tra
tament, apUcîndu-li ae, pe loc, 
sancțiuni, ce] puțin la fel de 
usturătoare cum sînt cele dic
tate împotriva șoferilor găsiți 
In neregulă. N-am găsit, însă, 
printre scrisorile primite pe 
adresa rubricii, măcar un citi
tor care sfi spună ceva de ge
nul „noi, pietonii, ar trebui să 
plătim o amendă proporțională 
cu suspendarea permisului pe 
două luni, la șoferi, atunci 
cind traversăm pe unde nu 
trebuie". Și asta pentru câ 
pietonii constituie o categorie 
cu totul aparte pe drumurile 
publice. Un pieton se mai 
„strecoară*  șl pe roșu, o mal 
zbughește șl pe unde nu tre
buie, mal sare șl de pe scara 
tramvaiului sau troleibuzului, 
într-un cuvlnt pietonul e con
vins efl faptele sale fiînt mult 
mai neglijabile decît cele ale 
unui automobilist. Iar ca do
vadă, să luăm spre exemplu 
cazul 1n care an conducător 
auto accidentează un pieton, în 
mijlocul unei străzi, deci 
într-un loc unde — nefiind 
„zebră4* — pietonul nu avea ce 
să caute. „Opinia publică**  
intervine prompt, fâclndu-1 cu 
ou și cu oțet pe... cel de Ia 
volan 1 Dacă nu credeți acest 
lucru, gîndiți-vă dacă ați a- 
tenționat vreodată alt pieton 
să nu traverseze, că e roșu, 
sau sâ mai facă vreo 10—20 de 
metri pînâ In locul special 
marcat și semnalizat pentru 
traversare?. Gîndițl-vă, tntreba- 
ți-vă și răspundeți-vâ singuri. 
Veți vedea că avem dreptate, 
cu atît mal mult cu cit, din 
nefericire, nu există pieton 
care să nu fi încălcat, cei pu
țin o dată, o regulă elementa
ră de circulație !

Dacă. însă. în sezonul rece 
pietonii se mai feresc șl sînt 
mal prudenți, gîndindu-se că 
pot aluneca mu că pot fl... 
stropiți de autoturisme, odată 
cu venirea zilelor calde pieto
nul se bazează pe sprintenea
la sa. pe frîna și pe reflexdle 
conducătorilor auto.' Așa se 
scriu dramele, drame pe care, 
deși ne doare, trebuie Bă vl le

CREAȚTA MARE ora 17.30;
Studioul LA.T.C.: IONA — ora 
19,30; Teatrul „C. Tănase44 (Sala 
Savoy) : VORBA LUI TANASE — 
ora 19,30; (Sa’a Victoria): BEL
MONDO AL H-LEA — ;
FRUMOSUL mN PĂDUREA ZĂ
PĂCITĂ — ora 19,30; Teatru! ..TAn- 
dârlcâ14 (sala Victoria): ȘORICE
LUL gî PĂPUȘĂ — ora 10; fla 
Universal Club): AVENTURILE 
LUI PLUM-PLUM — ora 10; An
samblul „Rapsodia Română44: LA 
HANUL VESELIEI — ora 19: Cir
cul „București4* r CIRCUL MARE 
DIN MOSCOVA — orele 16 
19,30; Filarmonica „Georițe Enes- 
cu*  (Ateneul Romfm): CONCERT 
SIMFONIC — ora 19.30.

TV
PROGRAMUL I

11,00 Telex. 11,00 Matineu de va
cantă, ta,G5 ram wiai: „Lumini 

prezentăm, alegînd doar rfte- 
Va, petrecute în ultimele zile :
• Brașov, ora 7.30 dimineața. 

Studenta Angelica-Paulina G. 
se grăbea spre cursurile de la 
facultate. S-a avîntat In tra
versarea străzii Nicolae Iorgfi, 
în fugă, prin loc nepermis și 
fără să se asigure dar. ca un 
făcut, exact in acel moment a 
apărut autoturismul nr. 3-BV- 
2558. condus de Gheorghe Criz- 
bășeanu. Cu toate eforturile 
acestuia. impactul nu a mal 
putut fl evitat dar. parcă 
pentru ca nenorocirea sfi fie o 
adevărată draină. c Tpul t’-o 
rei a fost proiectat într-un 
autobuz care circula din sens 
opus. A. P. G. avea 21 de arii...
• București, ora 13,15. „Da

cia 1 100“ nr. S-B-1143, condusa 
3e Tudor Avram, circulă regu
lamentar pe str. C*.  Brîncuși 
rfnd, In mod foarte greu de 
prevăzut, doi copil — ștefana 
C. și Come! A. —, lăsați ne- 
supravegheați, răsar ca din pă- 
mînt în fața autoturismului. 
Disperat, șoferul trînează din 
răsputeri, mașina sclrțiie din 
toate încheieturile, dar singu
rul clștig este că ei scapi cu 
viață. Cu viață, dar serios ac
cidentați, din cauza unei tra
versări neregulamentarc șl. 
bineînțeles, • lipsed de supra
veghere.
• 7 aprilie, ora 18,38. Pe șo

seaua Cratova-Caracal, în co
muna Coșoveni. Marina Tuția 
(24 de ani) este accidentată 
grav de autoturismul nr. I-OT- 
8427, condus de Ion Jianu. Cea 
dinții se angajase în traversa
re prin spatele unul autobuz 
aflat în stație, bineînțeles fără 
a-și lua măsuri de asigurare. 
La accident a colaborat, însă, 
șl conducătorul auto care, în 
momentul trecerii prin dreptul 
autobuzului staționat, nu s re
dus viteza pini la limita evi
tării oricărui pericol, cum spu
ne legea șl cum spun principii- 
Ie conduitei preventive.
• Mlhall Stancu, pieton $1 el, 

a riscat o traversare pe culoa
rea roșie a semaforului <pe 
șoseaua Mihai Bravu). Era ora 
5.45 și nici nu se luminase 
bine de ziuă, așa îneft, circu- 
îînd pe culoarea verde și în 
condiții de vizibilitate redusă, 
conducătorul autoturismului 
1G-B-M27. Aurel Enăcfreficu, nu 
a mai putut evita accidentarea 
pietonului Imprudent, care fio 
află în spital, cu un picior în 
ghips.

Firește, șirul exemplelor ar 
putea continua, dar mult mal 
Important ni se pare ca por
nind de la aceste cîteva cazuri 
pe care le-am prezentat să 
reușim o conștientizare a pie
tonilor în privința marilor pe
ricole pe care ie presupune o 
traversare neregulameutară.

Rubrică realizată de 
HORI A ALEXANDRESCU 

cu sprijinul I.G.M. 
DIRECȚIA CIRCULAȚIE

ți umbre4* — episodul 6. 13,00 în
chiderea programului. 16,00 Telex. 
16,05 Din muzica și poezia genera
ției noastre — «elecțiuni din Fpec- 
tacoiul prezentat la București în 
cadrul Galet 500 de Cenaclul „Fla
căra'*  al tineretului revoluționar, 
organizat de Comitelui Central al 
U.T.C. fi revista FlacAra. 16.50 Via
ta culturală. t7.W R.P.D. Coreeană. 
18,00 închiderea programului. 20,M 
Telejurnal. 20,39 Actualitatea eco
nomică. 20,15 Studtou! tineretului. 
21,3C La frontierele cunoașterii — 
serial științific. 21,50 Telejurnal. 
22,00 Meridianele dntecului. 22JJ9 
închiderea programului.

PROGRAMUL II

20,fio Telejurnal. ?M0 Concertul 
orchestrei simfonice a Radiofele- 
vtzîumt 21.30 Telejurnal. 22,00 con
certul orchestrei simfonice a Ra- 
diotflt«vtztunlL 22,20 închiderea 
programului.

azi
INFORMAT1I-NOTE-SAH«FILATEUE*UMOR  
INSEMNARI*MUZICA*  JOCURFEPIGRAME

Pe cîțiva quadrați
• La Liceul de artă din Craiova s-a deschis expoziția de 

artă plastică „Omagiu președintelui țării" • Minerii din ca
drul exploatărilor Motru Vest, Roșiuța și Leurda au hotărît 
să dea peste plan, in această săptămină, peste 600 tone căr
bune • Peste 15 000 ore muncă patriotică in sprijinul pro
ducției și-au propus să realizeze tinerii botoșeneni • Un nu
măr de 20 autoturisme au realizat suplimentar, în cadrul 
unei Zile record in producție, tinerii secției montaj general 
de ta I.A.P. • Brigada ee deservește „cuptorul tineretului" 
de la întreprinderea de piese turnate Băilești s-a angajat să 
realizeze suplimentar o producție de peste 18 000 iei • La 
lucrări edilitar-gospodărești, cuprinse in programul „Lunii 
gospodăririi localităților" participă peste 5 000 tineri mu
reșeni • Uteciștii din municipiul Roman sint preocupați cu 
deosebire pentru recuperarea materialelor refolosibile O La 
acțiuni de împădurire sint prezenți zilnic peste 800 tineri și 
elevi din județul Bistrița-N&săud • La întreprinderea na
vală Galați se desfășoară faza pe unitate a „Olimpiadei 
strungarului și frezorului" • La Muzeul de istorie din Plo
iești se deschid azi manifestările poiilico-cducative aic celei 
de a Xl-a ediții a „Primăverii culturale prahovene”.

Caligrafii de buzunar

CUMPĂNĂ DE ANOTIMP
Cumpănă de a- 

notimp și cumpănă 
de fiori, sincer a- 
prilie ne apleacă, 
fără scăpare, um
brele spre partea 
de lumină a lucru
rilor. Și a lumii.

Vine o vreme cind 
popoare de muguri 
se ridică pe umerii 
crengilor, aproape 
de porțile soarelui, 
cind munți de pă
sări se petrec pe 
cerurile țării ră
pind arhitectura no
rilor și rîuri de po
len curg printre 
degetele noastre — 
clepsidre • improvi
zate.

Vine o vreme

cind lumea are ochi 
de petale și pleoa
pe de vis, risipind, 
îndoiala șl neîncre
derea în iarbă, cind 
semințe încolțesc 
in cuvinte uitate 
pe o coală de hirtie 
dusă de vinturi 
nedovedite In hota
rul grădinilor.

Vine o vreme de 
abur și șoaptă,) 
inițiere în alchimia 
florilor, in starea de 
grație a culorilor e- 
sentiale, limpezi și 
fără întoarceri ca 
iz ooarele scăzute 
din templele ză
pezii.

Singele cheamă 
drumuri nefăcute și

Foto-album

Tradiția muzicală a Facultății de medicină veterinară din 
Capitală este continuată cu succes de tinăra șl ambițioasa for
mație „Atlas 2“, înscrisă in cadrul Festivalului național 
„Cintarea României”,

Foto : GABRIEL LEANCU

AUDIA ’82“
Fotoclubul studențesc „U- 

niversitatea" din Ciuj-Napo- 
ca a fost zilele acestea gazda 
celui de-al XI-lea colocviu 
de fotografie și organizato
rul concursului cti diasonuri 
și diăporame intitulat : „Au
dia "82“.

S-au decernat premii pen
tru cea mai bună și cea mai

ȘCOALĂ GHIZILOR NAUTICI
tn acest an, conform pro

gramului complex elaborat 
de B.T.T„ turismul nautic, 
sub diverse forme dobindeș- 
te o mare amploare, inte- 
grindu-se preocupărilor de 
diversificare și îmbogățire a 
conținutului educativ-in- 
structiv a! activității. In
struirea ghizilor nautici. a 
cărei desfășurare a început 
ieri la Casa tineretului din 
Tulcea, are în vedere mai 
buna pregătire a ghizilor 
specializați ai B.T.T.. <^t și 
formarea unor tineri, din 
toate județele, pentru coor
donarea acestui gen de acti
vitate. atît in Delta Dunării, 
cit și pe riurile interioare. 
„Programul de instruire — ne 
informează tovarășul Gheor- 
ghe Păduraru. activist al 
C.C. al U.T.C.. Biroul pentru 
turism pentru tineret. — in
clude. intre altele, expuneri 
privind cunoașterea Deltei 
(așezare, climă. hidrologie, 
geneză și evoluție paleogra- 
tică. caracteristicile faunei 

Rubrică realizată de VASILE RAVESCV

■nume de arbori cîn- 
tători — arborii a- 
cestui pămint — și 
parcă auzim din
spre clmpie răsu
flarea caldă, apro
piată, a cailor de 
griu cutreierindu- 
ne ființa.

Cumpănă de ano
timp și cumpănă de 
flori in aprilie ne 
purtăm bucuria, în
treagă pi adevăra
tă, printre dimineți 
de piersici și cireși, 
sub ceruri de saicim 
și nopți de liliac.

AVREI.
ȘTEFAN 

ALEXANDHȚSCU

originală Iticrare. fiind evi- 
dențiați autorii lor. In a- 
ceeași perioadă s-a deschis 
Salonul de fotografie artis
tică „Tehnofot", organizat 
de Fotoclubul clujean „Po
litehnica**,  cu participarea 
studenților din institute cu 
profil tehnic. (Florentina 
Gelea).

și florei, resurse naturale, or
ganizarea administrativ-teri- 
torială, căi de comunicații, 
așezări omenești etc.), unele 
aspecte ale protecției mediu
lui înconjurător, comporta
mentul turiștilor, proiecții de 
filme documentare, vizite la 
Muzeul „Delta Dunării". 
Partea aplicativă se va des
fășura pe un traseu în Deltă 
(Tulcea — Malluc — Suli- 
na — Crișan — Roșu — Tul- 
cea). urmărindu-se în prin
cipal cunoașterea regulamen- 
tuhfi de navigație pe riurile 
interioare, lacuri si pe Du
năre. a sarcinilor ghizilor și 
organizarea programelor tu
ristice adecvate de către a- 
/eștla pentru particioanții Ia 
excursii, a mijloacelor de 
salvare și acordare a primu
lui ajutor, a noilor forme de 
turism nautic.

In final, va fi prezentată, 
cu participarea ghizilor. o 
seară cultural-distractivă în 
baza turistică pentru tineret 
Roșu. (C.V.).

■



4Acțiuni și luări de poziție 
în favoarea păcii, destinderii

Centenarul

Nicolae Titulescu

Convorbiri româno-braziliene

și dezarmării 4

BONN 14' (Agerpres). — „Ti
neretul Democrat", organizația 
de tineret a Partidului Liber 
.Democrat ce face parte din 
coaliția guvernamentală, a ade
rat la documentul comun al ce
lor 350 dc organizații și grupuri 
din Republica Federală Germa
nia participante la mișcarea 
pentru pace. Intr-o declarație 
făcută presei și reluată de agen
ția TASS. președintele -acestei 
organizații de tineret. Peter 
Lutz, a subliniat necesitatea 
consolidării unității tuturor for
țelor ce acționează pentru pace, 
a activizării luptei pentru des
tindere și dezarmare.

de acțiune pc teritoriul a cinci 
țâri vest-europene membre — 
relevă Biroul de informații al 
..Institutului de cerdetări pentru 
politica păcii" din R.F.G.

BONN 14 (Agerpres). — Pre
ședintele organizației Partidului 
Social-Democrat din landul 
vest-german Saar, Oskar 
fontaine s-a pronunțat din 
impotriva planului NATO 
vind instalarea rachetelor
cleare americane cu rază medie

La- 
nou 
pri- 
nu-

BRUXELLES 14 (Agerpres). 
— Tn capitala Belgiei a avut loc 
o reuniune a reprezentanților 
partidelor socialiste din Belgia, 
Danemarca, Norvegia și Olan
da, Ia care au participat, in ca
litate de observatori, delegați 
ai Partidului Social-Democrat 
din R.F.G. și ai Partidului 
Laburist din Marea Britanic. 
Participanții, rciatcazâ agenția 
T.A.S.S., s-au pronunțat impo
triva amplasării de noi rachete 
nucleare cu rază medie dc 
acțiune pe teritoriul unor țări 
europene. S-a subliniat, de ase
menea. necesitatea incheierii 
cu succes <’i tratativelor so- 
vieto-americane- privind limita
rea armamentelor nucleare pe 
continentul european.

COPENHAGA II (Ager
pres) — Ziarul danez „Ber- 
lingske Tidende" a publicat 
un articol dedicat aniver
sării centenarului nașterii lui 
Nicolae Titulescu, in care sint 
evocate activitatea • marelui' 
om politic și diplomat ro
mân in slujba păcii — atil ca 
ministru de externe, al Româ
niei, cit și in calitate dc pre
ședinte al Ligii Națiunilor, 
inițiativele sale vizînd dez
voltarea colaborării inter
naționale.

Referindu-sc la politica 
externă actuală a tării noas
tre, ziarul evidențiază rolul 
activ al președintelui Nicolae 
Ceaușescu in dezvoltarea re
lațiilor României cu toate 
statele lumii, acțiunile con
ducătorului statului român 
in direcția 
mării.

înfăptuirii dezar-

14 (Agerpres). — 
marocan „Al Ba- 

a publicat un amplu 
consacrat centenaiu-

PHENIAN

RABAT
Cotidianul 
yane" 
articol 
lui nașterii lui Nicolae Titu
lescu, in care sint evocate 
personalitatea si activitatea 
marelui diplomat român.

(Agerpres). — 
in Brazilia, to- 
Burtică. vice- 
al Guvernului 

România,

BRASILIA 14 
Aflat in vizită 
varășul Cornel 
prim-ministru 
Republicii Socialiste 
ministrul cornerului exterior și 
cooperării economice interna
ționale. a avut convorbiri, cu 
ambasadorul Ramiro Elisio Sa- 
raiva Gucrreiro, ministrul re
lațiilor externe, Cesar Cais de 
Oliveira Filho. ministrul mi
nelor si energici. Antonio Del
fini ■ Netto, ministrul planifi-

căni. Angelo Amaury Stabile, 
ministrul agriculturii. Joao Ca
milo Penna, ministrul indus
triei și comerțului.

Au fost abordate aspecte ale 
raporturilor economice dintre 
România și Brazilia, posibilită
țile de creștere șî- diversificare 
a schimburilor comerciale, pre
cum și a cooperării economice, 
financiare și 'eimico-stiințifice 
potrivit dorinței reciproce a 
ambelor țări.

Dezvoltarea relațiilor 
economice româno-libiene ✓

Reuniune comună a C.C. al Partidului Muncii 
din Coreea și a Adunării Populare Supreme 

a R.P.D

TRIPOLI 14 (Agerpres). — 
In cadrul vizitei pe care o între
prinde, la Tripoli, tovarășul Ion 
Pățan, ' viceprim-ministru al 
guvernului, s-a intilnit cu Jad- 
dallah ...........
general 
General 
Libiene 
fost analizate posibilitățile de 
dezvoltare, in continuare, a re
lațiilor economice dintre Româ
nia și JaYnahiria Arabă Libiana, 
pe baza acordurilor semnate, la 
București. în toamna anului 1981, 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii' Socia

secretarAzuz Altalhi.
al Comitetului Popular 

al Jamahiriei
Populare Socialiste. Au 

posibilitățile de

Arabe

liste România, și colonelul 
Moammer El Geddafi, conducă
torul Marii Revoluții de ia 1 
Septembrie ai Jamahiriei Arabe 
Libiene Populare Socialiste.

Tovarășul Ion Pățan s-a în- 
tilnit, de asemenea, cu secretarii 
Comitetului Popular General 
pentru industrie ușoară și eco
nomie, pentru problemele ener
giei atomice, petrol, locuințe, 
reforma agrară și îmbunătățiri 
funciare și pentru finanțe.

întîlnirile s-au desfășurat in
tr-o atmosferă cordială, priete
nească.

De la Phenian la Won- 
San. important port 
la Marea de Est a Co
reei, cale de aproape 
200 de kilometri, pan

glica de beton a modernei au
tostrăzi,ce traversează această 
parte a peninsulei, șerpuiește 
printre orezarii nesfîrșite, 
urcă și coboară pantele dea
lurilor și colinelor înverzite, 
străbate lungi tuneluri săpate 
în toca dură a masivelor mun
toase. Peisajul, de un pitoresc 
aparte, poartă din plin pecetea 
muncii oamenilor, a celor care 
au reușit să adauge frumuseții 
naturii însemnele creației și 
hărniciei. Pentru că, intr-o 
vastă zonă cu relief agitat, ei, 
oamenii, îndeosebi tinerii, mii 
și mii de tineri, au desenat, la 
scară naturală, geometriile 
perfecte ale timpurilor de 
orez, și tot. ei au tăiat această 
modernă magistrală, verita
bilă arteră vitală. în „sistemul 
circulator" al economiei co
reene. Dar pulsul alert al de
venirii socialiste îl poți sesiza 
cu ușurință oriunde te-ai afla 
astăzi pe pământul Republicii 
Populare Democrate Coreene. 
Puternice combinate indus

deosebite au fost repurtate și 
în domeniul tnvățămîntului. 
Baza materială a scolii a spo
rit continuu in ultimii ani. A 
fost generalizat invățămîntul de 
11 ani. ,în același timp, para
lel cu extinderea rețelei șco
lare pină in cele mai îndepăr
tate colțuri ale țării, cu dez
voltarea bazei materiale, se 
punej un accent deosebit pe 
modernizarea procesului in- 
structiv-edupativ in sensul le
gării strânse a acestuia de ne
cesitățile vieții, ale edificării 
societății socialiste.

Congresul al Vl-lea al Par
tidului Muncii din Coreea a 
stabilit, pentru anii '80 o serie 
de obiective de maximă în
semnătate. Cunoscute sub de
numirea de .,ccle zece obiec
tive de perspectivă" pentru ac
tualul deceniu, aceste sarcini 
majore vizează realizarea pină 
în 1990 a 100 miliarde kWh e- 
nergie electrică, atingerea 
unor producții de 120 milioane 
tone de cărbune, 75 milioane 
tone de oțel. 1,5 milioane tone 
de metale neferoase, 20 mi
lioane tone de ciment, 7 'mi
lioane tone de îngrășăminte 
chimice, 1,5 miliarde metri de

ași pe Terra

Coreene

" Momente sărbătorești 
in „Țara dimineților liniștite"

PHENIAN 14 
Agenția A.C.T.C. 
la Phenian a avut loc. miercuri, 
o reuniune comună a Comite
tului Central al Partidului Mun
cii din Coreea și a Adunării 
Populare Supreme a R.P.D. Co
reene. In cadrul reuniunii, to-

(Agerpres). — 
informează că

varășul Kim Tr Sen. secretar 
general al C.C. al P.M. din Co
reea, președintele R.P.D. Co
reene, a rostit o cuvintare con
sacrată sarcinilor ’ guvernului 
popular în transformarea între
gii societăți.

Diferendul argentiniano-britanic 
privind Insulele Malvine (Falkland)

ORIENTUL

Manifestare cu prilejul celei de-a 70-a 
aniversări a tovarășului Kim Ir Sen

PHENIAN 14 (Agerpres). —
Cu ocazia celei de-a 70-a ani
versări a zilei de naștere a to
varășului Kim Ir Sen, secretar 
general al C.C. al Parti
dului Muncii din Coreea, pre
ședintele -R.P.D. Coreene, la 

■ Phenian, s-a deschis o expozi
ție dc fotografii, anunță agen
ția A.C.T.C. Imaginile ilustrea-

Actualitatea din

3
ză personalitatea politică a 
varășului Kim 
cărui conducere 
a obținut mari 
ționare in toate 
politice, 
culturale.

to- 
a 

poporul coreean 
succese revolu- 
domeniile vieții 

economice șt social-

Ir Sen, sub

WASHINGTON 14 (Agerpres) 
— Consiliul permanent al Or
ganizației Statelor Americane 
(O.S.A.). intrunit la Washington, 
a adoptat prin consens o rezolu
ție prin care oferă Argentinei 
și Marii Britanii „cooperare-t 
prietenească" in vederea depă
șirii pe calea negocierilor a di
ferendului privind Insulele Mal
vine — transmite agenția E.F.E. 
Rezoluția, propusă de Columbia, 
exprimă profunda îngrijorare in 
legătură cu grava situație cu 
care sint confruntate cele două 
țări, pronunțindu-se în favoa
rea unei soluții pașnice, bazată

pe normele dreptului interna
țional.

NAȚIUNILE UNITE 14 
gerpres). — Javier Perez 
Cuellar, secretarul general 
O.N.U., a avut întrevederi, 
sediul din 
irizației, cu 
manenți ai 
Britanii. .

Potrivit agenției Prensa 
na. care citează un purtător de 
cuvint al Națiunilor Unite, cu 
prilejul întrevederilor au fost 
analizate ultimele evenimente 
legate de criza in problema 
Insulelor Malvine.

MIJLOCIU
• CONTINUA GREVA GENERA
LA DIN CISIORDANIA SI GAZA, 
PRECUM SI CEA A COMUNITĂ
ȚII DRUZE DE PE ÎNĂLȚIMILE 

GOLAN

America Centrală
• COSTA RICA : APEL 
PENTRU RESPINGEREA 

ORICĂREI INTENȚII 
DE AGRESIUNE MILITARĂ 

ÎN'ZONA
SAN JOSE 14 (Agerpres). — 

Reprezentanți ai unor partide 
politice și organizații populare 
din Costa Rica s-au pronunțat 
intr-uh document dat publici
tății la San Jose, in favoarea 
găsirii unor soluții pașnice la 
problemele cu care este con
fruntată in prezent America 
Centrală. Documentul subliniază 
necesitatea respectării drepturi
lor popoarelor de a decide liber 
asupra propriilor destine și lan
sează un apel pentru respingerea 
oricărei intenții de agresiune 
militară în zonă.

O DECLARAȚIA 
PARTIDULUI 

DEMOCRAT CREȘTIN 
DIN SALVADOR

SAN SALVADOR 14 (Ager
pres). — Partidul Democrat 
Creștin din Salvador, care a ob
ținut 42 la sută din totalul vo
turilor exprimate la ..scrutinul" 
de la 28 martie din 
tară, insuficiente însă 
a-I menține la putere, a dat pu
blicității o declarație 
consemnează refuzul său de a 
participa. alături dc celelalte 
partide de dreapta din Salva
dor, la un nou guvern.

această 
pentru

în care

ț.
PE SCURT

• LA GENEVA au început, 
sub egida UNCTAD, lucrările 
unei reuniuni guvernamentale 
consacrate elaborării unor prin
cipii și norme de bază care să 
reglementeze problemele create 
de navele ce circulă sub pavi
lioane de complezență.
• PRIMUL MINISTRU AL 

JAPONIEI, Zenko Suzuki, a 
primit pe Bo Yibo. vicepremier 
al Consiliului de Stat al R.P. 
Chineze, aflat în vizită la To
kio. După cum transmite agen
ția China Nouă, cu acest prilej 
s-a exprimat dorința reciprocă 
de a se întări cooperarea dintre 
cele două țări.
• LA ÎNCHEIEREA VIZITEI 

IN CUBA a secretarului gene
ral al P.C. Francez, Georges 
Marchais. a fost dat publicității 
un comunicat comun in care se 
relevă că in cursul convorbirilor 
cu Fidel Castro, prim-secretar 
al C.C. al P.C. din Cuba, a fost 
analirât. stadiul relațiilor de co
laborare dintre cele două par
tide, abordindu-se, 
unele aspecte ale 
ternaționale.
• LA ' ROMA 

miercuri, procesul 
grup dc 63 de membri ai organi
zației teroriste autointitulate 
„Brigăzile Roșii", dintre care 
nouă sint judecați in con
tumacie.

totodată, 
situației in-

a început 
intentat unui

(A- 
de 
al/ 
la

New York al orga- 
reprezentanții 
Argentinei și

per- 
Marii

Lati-

VOttlWe ; cl.' Pob» s

I

FRANȚA : Imagine de la o demonstrație a femeilor pentru dreptul la muncă

Misiunea de bune oficii a țărilor nealiniate.
primită de șeful

BAGDAD 14 (Agerpres). — 
Șeful statului irakian, Saddam 
Hussein, a primit pe membrii 
misiunii de bune oficii a țărilor 
nealiniate, care se află la Bag
dad într-o nouă încercare de a 
se ajunge la o încetare a con
flictului dintre Irak și Iran. Cu 
acest prilej, Saddam Hussein a 
subliniat. potrivit agenției 
I.N.A.. citată de agenția U.P.I., 
că țara sa va coopera cu misiu
nea de bune oficii in vederea 
încetării conflictului.

Misiunea de bune oficii a ță
rilor nealiniate este compusă 
din miniștrii de externe ai Cu
bei, Zambiei și Indiei, precum .

• NIVELUL INFLAȚIEI a 
fost in ultimele 12 luni in Nor
vegia de 11,5 la sută, a anunțat 
Oficiul central de statistică din 
Oslo. Ritmul mediu al creșterii 
prețurilor — informează aceeași 
sursă, citată de agenția A.P. — 
a fost insă, in primele irei luni 
ale anului in curs, de 14,1 la 
sută.

In imaginea de mai sus un auto 
mobil dotat cu motor cu reacție, 
de fabricație anglb-americană, 
utilizat pentru doborîrea recordu
rilor de viteză in cursele desfă

șurate pe pistă

Laureații Premiilor Pulitzer
WASHINGTON 14 

(Agerpres). — La 
New York au fost 
anunțate numele lau- 
reațiior Premiilor 
Pulitzer — cele mai 
importante distincții 
literare americane, 
decernate, anual de 
Facultatea, de ziaris
tică din cadrul „Uni
versității Columbia". 
Printre cei distinși se 

reputatul 
Buch- 

co- 
sale, de

numără 
ziarist \ Art 
wald — pentru 
mentariile

factură umoristică, 
publicate in ..Inter
national Herald Tri
bune", și nu mai pu
țin cunoscutul scri
itor John Updike, 
pentru cel de-al trei
lea volum consacrat 
evocării vieții lui 
Harry „Rabbit" Ang
strom, intitulat „Rab
bit is Rich".

Premiul pentru 
biografie a fost atri
buit lui William. Mc- 
Feely pentru lucra
rea dedicată gene-

ralului Ulysses Grant 
(1822—1885). '
președinte al 
lor Unite 
1876).

Distincția 
fotografia de 
fost acordată 
reporterului Ron Ed
monds, de la agenția 
AP., care a surprins 

. momentul atentatu
lui la viața președin
telui Ronald 
gan, ie la 30
1980.

devenit
Stale- 

(1868—

'i

pentru 
presă a 

foto-

Rea- 
martie

statului irakian
și din reprezentantul Organiza
ției pentru Eliberarea Palestinei.

In aceeași zi, președintele ira
kian a avut convorbiri cu o de
legație a Organizației Conferin
ței Islamice.

• POTRIVIT CONCLUZI
ILOR UNUI RAPORT DAT 
PUBLICITĂȚII LA BRU
XELLES de Comisia pentru 
problemele tineretului, cul
turii și educației a Parlamen
tului vest-europcan, în țările 
membre ale Pieței comune 
există in prezent aproxima
tiv 15 milioane tic analfabeți.

TEL AVIV 14 (Agerpres) 
In Cisiordania și Gaza, miercuri 
a continuat, pentru a treia zi 
consecutiv, greva generală de
clarată in semn de protest im
potriva atentatului 'terorist din 
partea de est a Ierusalimului, 
relatează agențiile internaționale 
de presă. Armata israeliană a 
încercat să deschidă cu forța 

•magazinele din Nablus, Belhle- 
em si Jenin, 
ția Reuter.

TEL AVIV 
Comunitatea 
țimile Golan 
generală care se desfășoară de 
opt săptămini in semn de pro
test față de anexarea ilegală a 
acestui teritoriu de către Israel.
• DEZBATERILE CONSILIULUI 
DE SECURITATE AL O.N.U. 
ASUPRA EVENIMENTELOR Dlh( 

SECTORUL IERUSALIMULUI 
DE EST

NAȚIUNILE UNITE 14 (Ager
pres). — Convocat la cererea 
Marocului. Consiliul de Securi
tate al O.N.U. a inceput dezba
terile. asupra evenimentelor de 
duminică flin sectorul Ierusali
mului de est. declanșate de ac
tul terorist al unui rezervist 
israelian care a deschis focul 
asupra unor cetățeni de origine 
arabă aflați in fața moscheilor 
Al-Aqsa și Omar.

Ir. cadrul dezbaterilor au luat 
cuvintul reprezentanții Marocu
lui, Iordaniei, Organizației pen
tru Eliberarea Palestinei și Ira
kului, care au condamnat acest 
act de violență, soldat cu moar
tea și rănirea unor persoane 
nevinovate, și au afirmat că 
responsabilitatea revine în în
tregime Israelului.

In intervențiile lor, reprezen
tanții Israelului și Statelor Uni
te au încercat să acrediteze ver
siunea câ incidentele singeroase 
menționate mai sus sint opera 
unui dezechilibrat mental.

menționează agen-

li (Agerpres). — 
druză de pe înăl- 

continuă greva

însemnări din R. P. D. Coreeană

triale, orașe și sate familiari
zate deja cu verticalele noi
lor edificii edilitare, o imagi
ne de vast șantier — iată doar 
citeva dintre impresiile domi
nante pe care memoria le păs
trează cu prospețimea dintot- 
deauna a primului contact cu 
o tară pe care ești avid să o 
cunoști. Popasul intr-un loc 
sau în altul, dialogul sincer, 
hrănit la căldura unei prie
tenii tradiționale, te ajută nu 
doar să aprofundezi impre
siile inițiale, dar și să-ți con
firmi o serie de lucruri pe care 
le cunoștcai de acasă privind 
înfăptuirile remarcabile ale 
poporului coreean, condus de 
Partidul Muncii din Coreea pe 
calea edificării noii societăți 
socialiste.

Iar cifrele pe care le afli nu 
fac decit să întărească senti
mentul fonic generat de în
semnatele succese ale țării 
prietene, succese la a căror 
realizare a contribuit din plin, 
cu elan si abnegație tinăra ge
nerație a R.P.D. Coreene, or
ganizația sa revoluționară, U-. 
niunea Tineretului Muncito
resc Socialist. Iată, de pildă, s 
sugestivă comparație : anul 
trecut întreaga producție din 
1946 a fost realizată în numai 
două zile. R.P.D. Coreeană 
produce astăzi (în cijre anua
le) peste 5 milioane tone de 
oțel, 35 miliarde kWh energie 
electrică, 4 milioane tone de 
îngrășăminte chimice, 9 mi
lioane tone de ciment. în a- 
gricultură, grație mecanizării și 
chimizării pe scară largă a 
producției, se obțin anual cir
ca 10 milioane tone de ce
reale, iar pâoducțîa de legume 
și fructe s-a dublat practic în- 
tr-un singur deceniu. Succese

țesături, 5 milioane tone de 
produse marine, 15 milioane 
tone de cereale, precum și pu
nerea în valoare a 300 dc mii 
de hectare de terenuri aride. 
Se prevede astfel, da la finele 
actualului deceniu valoarea 
producției industriale globale 
să fie de 3,1 ori mai mare de
cit in prezent și de 1000 dc 
ori mai mare in comparație cu 
anul 1946. Ca și pină acum, 
așa cum am putut să constat 
cu prilejul participării la lu
crările celui de-al VII-lea 
Congres al U.T.M.S. , din 
R.P.D. Coreeană, tinăra ge
nerație a țării și-a asumat 
sarcini de mare răspundere in 
înfăptuirea acestor importante 
obiective ale economiei țării. 
Astfel, răspunzind încrederii și 
grijii pe care Partidul Muncii, 
tovarășul Kim Ir Sen le au 
fală de tinăra generație a tă
rii, tineretul coreean se află 
angajat cu toate forțele sale 
in vasta activitate de înfăp
tuire a acestor mari obiective 
de perspectivă ale înfloririi 
patriei sale. ,4șa cum subli
niază și documentele Congre
sului U.T.M.S., tineretul se va 
afla in primele rinduri ale 
muncii în toate domeniile vi
zate de vastul plan de pers
pectivă pentru anii ’SO. Mii și 
mii de tineri urmează să par
ticipe la ample lucrări de des
chidere a unor noi mine sau 
de extindere a celor existente, 
pe marile șantiere de la And- 
ju, Sountcheun, M'eusan sau 
Deukseung. Tinerii s-au an
gajat de asemenea să reali
zeze in exclusivitate impor
tanta linie ferată electrificată 
ce va lega Estul și Vestul pe
ninsulei, pe o lungime de circa 
1 100 km. Un larg timp dc ac-

țiune il constituie totodată 
reintroducerea in circuitul a- 
gricol a unor întinse supra
fețe de pământuri odinioară 
aride.

Vizitezi orașele și satele 
R.P.D. Coreene, simți pretu
tindeni pulsul înnoirilor, al 
împlinirilor socialiste și reali
zezi mai bine uriașul efort pe 
care poporul coreean a trebuit 
să-l facă pentru a invinge vi
cisitudinile istoriei, pentru a 
vindeca rănile adinei ale răz
boiului și a ajunge la împli
nirile prezentului. Iți dai sea
ma de capacitatea creatoare a 
acestui popor pentru care în
făptuirea aspirației sale celei 
mai fierbinți — reunificarea in-, 
dependentă și pașnică a pa
triei — ar deschide fără în
doială luminoase perspective 
pentru înflorirea și dezvoltarea 
sa multilaterală in libertate și 
pace.

Astăzi poporul și tineretul 
coreean trăiesc un moment de 
aleasă sărbătoare — aniversa
rea a 70 de ani de la nașterea 
tovarășului Kim Ir Sen, per
sonalitate politiță marcantă, a 
cărui biografie se identifică 
pe deplin Cu lupta pentru eli
berarea tării de sub jugul co
lonial, impotriva agresiunii 
imperialiste, cu eforturile în
cununate de mari succese pe 

■ calea edificării noii orinduiri 
socialiste. Acest moment fes
tiv, cu profunde semnificații 
in istoria contemporană a po
porului coreenn, constituie un 
fericit prilej pentru a evoca 
strinsele relații de solidaritate, 
prietenie și colaborare rod
nică statornicite intre parti
dele, țările și popoarele noas
tre, intre tinerii din Româ
nia socialistă și tinerii din. 
R.P.D. Coreeană, între U.T.C. 
și U.T.M.S. După cum se cu
noaște, poporul român, care 
a fost întotdeauna alături dc 
poporul frate coreean in mo
mentele grele ale istoriei sale, 
urmărește cu sentimente de 
caldă prietenie, cu bucurie 
importantele înfăptuiri ale a- 
cestuia in vasta operă de con
struirea a socialismului. Po
porul român, tineretul patriei 
noastre susțin activ propune
rile și inițiativele realiste și 
constructive ale R.P.D. Coree
ne. ale președintelui Kim Iț 
Sen privind reunificarea in
dependentă și pașnică a tării 
și crearea Republicii Confe
derative Koryo, propuneri 
care se identifică cu interesele 
și aspirațiile cele mai fierbinți 
ale tuturor coreenilor de a trăi 
într-o țară unită, in libertate, 
democrație și pace.

în ansamblul raporturilor 
dintre țările și popoarele noas
tre, un rol decisiv, de maximă 
inseAmătate il au relațiile din
tre Partidul Comunist Român 
și Partidul Muncii din Coreea, 
întîlnirile și convorbirile de 
la București și Phenian din
tre tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
P.C.R., președintele Republicii 
Socialiste România, și tovară
șul Kim Ir Sen, secretar ge
neral al C.C. al Partidului 
Muncii din Coreea, președin
tele R.P.D. Coreene, intîlniri 
care au marcat, de fiecare dată, 
momente de adâncă semnifica
ție în dezvoltarea și adincirea 
continuă a acestor raporturi, 
în acest cadru, vizita pc care 
tovarășul Nicolae Ceaușescu o 
va 'întreprinde peste puțin 
timp pe pămînt coreean va 
marca, in mod cert, un eve
niment de cea mai mare în
semnătate în bogata cronică n 
prieteniei și colaborării dintre 
țările noastre, va deschide noi 
și largi perspective pentru 
amplificarea și adincirea con
tinuă a acestora in interesul 
ambelor țări șl popoare, al 
cauzei socialismului, indepen
dentei, colaborării și păcii in 
lumea întreagă.

AUREI, PERVA
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Mobilizarea conștiințelor pentru
eliminarea pericolului nuclear

că este de datoria lor să spună 
lucrurilor pe nume, să înfăți
șeze, pe baza calculelor exacte, 
zguduitorul tablou a ceea ce 
ar insemna pentru popoarele 
lumii un război purtat cu mij
loacele moderne de distrugere 
in masă. Unul dintre inițiatorii 
conferinței internaționale „Me
dicii lumii — pentru preintimpi- 
narea unui război mondial'1,

O proliferare salutară se face 
simțită pe mapamond. Firește, 
nu cea a armelor nucleare, cu 
care ne-am obișnuit deja să 
asociem acest cuvint, ci a miș
cării de masă pentru pace, a 
ideii că, dacă popoarele lumii 
vor acționa hotărite să apere 
viața pe Pămint, aceasta va con
stitui. fără îndoială, un factor 
incomparabil mai puternic de 
securitate decit sute de rachete Bernard Lown, de la Universita- 
nuclearc. așa cum se pretinde. 
Consecință a evoluției ingrijoră- 
toare a situației internaționale 
actuale, in întreaga lume se 
manifestă tot mai mult ten
dința de împotrivire la răz
boi, ca reflex al dezideratu
lui 'arăzător de stopare a 
cursei înarmărilor și de înlătu
rare a primejdiei nucleare. Do
rința de pace a popoarelor și-a 
făcut auzit glasul cu putere in 
această primăvară, — ‘
meridianele. In șirul 
ce. iau forme dintre 
diverse, se înscriu, 
timp, și cele care 
conștientizarea opiniei 
în legătură f,'J 
calculable ale 
război nuclear.

Semnificativă 
sens cartea 
clear • Ce înseamnă el 
tine ?

pr- toate 
acțiunilor, 
cele mai 

in ultimul 
își propun 

. publice
implicațiile in- 
unui eventual

tea americană Harvard, arăta că 
„trebuie să alertăm și să edu
căm cit mai mulți oameni, pre- 

■ venindu-i asupra pericolului pe 
care il reprezintă armele nu
cleare, pentru că numai niște 
oameni conșlienți vor putea 
acționa eficient pentru elimina
rea acestor 
creăm 
nivel 
faptul 
drept
să continue să trăiască pe pla
neta noastră".

arme. Trebuie 
o mișcare de masă 

mondial, pornind de 
că ce! mai elementar 

al ființelor umane este

să 
la 
Ia

este în acest 
„Războiul nu- 

pentru 
scrisă de un specialist 

in problema armelor nucleare, 
Roger Molander. care a partici
pat la" elaborarea politicii S.U.A. 
in acest domeniu in timpul pre
cedentei administrații. Dealt
fel, răspunsul la întrebarea ri
dicată de această carte il oferă 
un recent sondaj Gallup pen
tru studierea opiniei publice, 
care arată că 72 la sută din 
cetăfenii americani 
terzicerea 
experimentării și 
armelor nucleare. Pe de 
parte, sint date publicității nu
meroase aprecieri ale unor 
oameni de știință care consideră

sprijină in- 
totală a producerii, 

desfășurării 
altă

Alertă —

„Să facem frontul 
unit al păcii"

„Dacă toată lumea vrea pace, 
atunci soluția este simplă : să 
facem frontul unit al păcii" — 
spunea, cu decenii în urma ma
rele diplomat român Nicolae 
Titulescu. Afirmație valabilă în 
prezent mai mult ca oricind. „A 
refuza să ne gindim Ia conse
cințele unui război nuclear de
oarece sint prea teribile, prea 
cutremurătoare, echivalează cu 
a contribui direct la viitorul 
holocaust". Aceste cuvinte ale 
savantului american Carl Sagan 
reprezintă un apel adresat în
tregii umanități, sub semnul 
urgenței, al necesității de a se 
adopta acum, cit mai este incă 
posibil, măsuri pentru oprirea 
cursei spre neantul nuclear. 
Conștiința responsabilității spo
rite ce incumbă fiecărui om 
pentru înlăturarea unei ase
menea primejdii a devenit nu
mitorul comun al campaniei 
pentru pace semnalată în multe 
țări ale lumii. Oameni de dife
rite virste, de cele mai diverse 
profesii, orientări și convingeri 
participă, cu sentimentul anga
jării directe față de viitorul 
omenirii, la amplele marșuri 
pentru pace. „Dacă ar izbucni un 
război nuclear, in lindiferent ce 
colț al Pămintului, acesta ar 
cuprinde cu vilvătaiele sale 
întreaga omenire — se arată 
'in chemarea adresată de parti- 
cipanțfi la un mare miting pen
tru pace desfășurat la sfîrșitul 
lunii martie, la Hiroshima. 
Conștienți de aceasta, trebuie 
să înlăturăm tot ceea ce ne 
desparte pentru ca, prin efor
turi comune, să împiedicăm iz
bucnirea unui război șî să obți
nem lichidarea armamentului 
nuclear".

Educația pentru 
pace

Un binevenit pas tn direcția 
conștientizării opiniei publice 
mondiale față de pericolul și 
implicațiile unui război nuclear 
îl constituie ideea generoasă de 
a declanșa o amplă campanie 
educativă care să demonstreze

rachetelor nucleare, pentru pace 
și dezarmare, continuă să se 
desfășoare in întreaga lume. 
Tot mai largi cercuri .ale opi
niei publice mondiale — mili
oane de tineri de cele mal dife
rite convingeri politice — își 
dau seama că armele nucleare, 

f departe de a chezâșui securita- 
j, tea statelor, constituie, dimpo

trivă, o uriașă sursă de pericole, 
> cea mai mare primejdie pen
tru civilizația umană. „Dezar
marea nucleară — scrie revista 
americană TIME — tinde să 
devină problema morală cen
trală a anilor ’80. O idee, al 
cărei moment se pare că a venit, 
răscolește Statele Unite. Din 
sălile Congresului pină in cătu
nele din statul Vermont, ameri
canii nu numai că se gindesc 
Ia inimaginabil, ci sint pc cale 
să deschidă un dialog la nivel 
național asupra mijloacelor de 
controlare și reducere a înfrico
șătoarelor arsenale nucleare ale 
superputerilor. Obiectivul prin
cipal al mișcărilor pacifiste este 
dc a conștientiza opinia publică 
in legătură cu adevăratele orori, 
cu cc ar putea insemna un 
război nuclear pentru S.U.A. 
și pentru lumea de azi și, in 
consecință, de a exercita pre
siuni asupra unei Administrații 
dure de a negocia o reducere a 
armelor nucleare cu Uniunea 
Sovietică".

In condițiile în care situația 
internațională este marcată de o 
puternică încordare, mai mult 
ca oricînd dobindește o impor
tantă hotăritoare acțiunea unită, 
conștientă, a popoarelor, fiind 
necesar să se imprime un nou 
dinamism mișcării pentru pace. 
Mai ales că in luna iunie a 
acestui an urmează să se desfă
șoare cea de a II-a sesiune 
specială a Adunării Generale a 
O.N.U. consacrată dezarmării, 
eveniment în perspectiva căruia 
cercuri tot mai largi și mai di
verse ale opiniei publice își 
intensifică manifestările in spri
jinul înlăturării pericolului nu
clear. Aceste acțiuni se bucură, 
după cum se știe, de întreaga 
solidaritate a poporului român, 
a tinerei generații din țara 
noastră care, la rindul lor, așa 
cum a subliniat secretarul ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae- Ceaușescu în Cuvinta- 
rea rostită cu prilejul aniver
sării creării U.T.C. și U.A.S.C.R. 
trebuie să-și intensifice lupta, 
să treacă la noi manifestări 
consacrate dezarmării și păcii.

iI
cum

cit de aberante sint tentativele 
de a se acredita ideea că secu
ritatea unui stat sau a altuia 
poate fi clădită pe arsenalele 
nucleare în continuă extindere și 
cit de -necesară este trecerA 
la măsurile de dezarmare dori 
de forțele iubitoare de pace-. 
Această acțiune aparține Insti
tutului pentru ordinea mondială 
și reia o propunere mai veche 
a fostului secretar general al 
O.N.U., Kurt Waldheim, preco- 
nizînd constituirea unui fond 
administrat de Națiunile Unite 
în scopul „educării pentru pace 
și securitate in lume". Procen
tul ce urmează a fi solicitat sta
telor pentru alcătuirea fondului 
respectiv este infim, 0,1 la sută 
din bugetele militare, ceea ce 
înseamnă o sumă modestă de 
550 milioane de dolari. Tn mă
sură insă să permită înființarea 
unei rețele la scară mondială 
care să facă știute in intreaga 
lume informații cit mai deta
liate asupra proporțiilor înspâi- 
mintătoare pe care le-au atins 
înarmările, a primejdiilor pe 
care le implică sporirea conti
nuă a arsenalelor militare.

Faptul că asemenea încercări de 
a acționa concret în lavoarea pă
cii sînt eficiente intr-o oarecajee 
măsură, o demonstrează avîntul 
și mai puternic al mișcărilor 
pacifiste, susținutț în nume
roase țări, îndeosebi de tineri, 
vital interesați în asigurarea 
unui viitor de liniște și pace. 
Telegramele de presă anunță 
zilnic noi acțiuni Întreprinse in 
direcția opririi cursei înarmări
lor nucleare : impresionanta 
campanie pentru pace organi
zată de tineretul vest-german, 
caravana organizațiilor studen
țești și de tineret din Japonia, 
care intenționează să colecteze 
peste 30 de milioane de sem
nături cennd limitarea totală 
a armelor nucleare,-amplele ac
țiuni pacifiste care au cuprins 
întreg teritoriul S.U.A., campa
nia pentru denuclearizarea nor
dului Europei etc.

Ceea ce reprezintă tot atîția 
pași concreți în vederea conso
lidării păcii, înscriși de voința 
popoarelor, a tinerei generații, 
mai conștiente ca oricînd că stă 
în puterea lor să influențeze 
cursul spre destindere. spre 
asigurarea unui climat de pace, 
de conlucrare rodnică între toate 
statele lumii.

RODICA AVRAM

chete de tip „Cruise". Ca și 
nu ajungeau cele 15 000 de în
cărcături nucleare, 2 452 rachete 
intercontinentale, 505 bombar
diere strategice, 24 000 avioane 
de luptă, 4 500 nave de război, 
91 270 tancuri și 56 000 tunuri ce 
alcătuiesc „zestrea" militară a 
bâtrinului continent. O singură 
salvă do rachete nucleare de la 
bordul unui submarin ar putea 
transforma în deșert radioactiv 
o suprafață de trei ori mai mare 
decit Europa. Iar o singură ra
chetă dintre cele rezervate de 
N.A.T.O. pentru viitoarea „pa
noplie nucleara" vest-europeană 
are o putere de 30 de ori mai 
mare decit aceea a bombei ce 
a șters Hiroshima de pe fața 
pămintului. Un alt exemplu, evo
cat atunci cînd se vorbește des
pre uriașele pagube și urmările 
pe termen lung ale radiațiilor 
asupra mediului și supraviețui
torilor : explozia unei bombe 

. termonucleare cu o putere de o 
megatonă deasupra unui oraș 
cu o populație de 4 milioane de 
locuitori ar ucide imediat 200 000 
pină Ia 500 000 de persoane : 
alte 400 ^00—600 000 de persoane 
ar .fi grav rănite și ar deceda 
în scurt timp. Repetăm : este 
vorba de efectul unei singure 
bombe. Iar in lume sint stocate 
zeci de mii de .arme nucleare. 
„Pc ruinele civilizației umane, 
supraviețuitorii i-ar indivia pc 
morți", declara medicul ame
rican Howard Hiatt.

r

un imens pericol!
Astăzi, nimeni nu se mai în

doiește de faptul că trăim intr-o 
lume dominată de priorități mi
litare. o lume în care progresul 
tehnologic permite producerea 
unei bombe la fiecare trei mi
nute iar pericolul unui război' 
nimicitor crește de la o zi la 
alta. Tn numele unui absurd 
„echilibru al terorii" omenirea 
este împinsă in pragul catastro
fei. Iluzoria „superioritate 
litară" nu face altceva 
să sporească pericolul 
amenință prezentul, dar 
ales viitorul planetei pe 
trăim. Promotorii cursei 
mărilor nu găsesc nimic extra
ordinar în faptul că in Europa, 
de exemplu, urmează să fie 
instalate, pină în 1983. 108 ra
chete „Pershing-2" și 464 ra-

Dezarmarea
mi- 

decit 
care 
mai 
care 

inar-

nucleară
problema vitală 

a anilor ’80
Pentru a împiedica o astfel 

de perspectivă-terifiantă, acțiu
nile populare ample , împotriva
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